
ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

στο σχέδιο νόμου «Αναμόρφωση πλαισίου λειτουρ-

γίας Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων, Οργανισμού

Διαχείρισης Δημοσίου Χρέους, Δημοσίων Επιχειρήσε-

ων και Οργανισμών, σύσταση Γενικής Γραμματείας Δη-

μόσιας Περιουσίας και άλλες διατάξεις»

Προς τη Βουλή των Ελλήνων

Με το παρόν σχέδιο νόμου προτείνεται η αναμόρφωση

του νομοθετικού πλαισίου που διέπει ζωτικούς για το έρ-

γο του Υπουργείου Οικονομικών οργανισμούς, όπως εί-

ναι το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων και ο Οργανι-

σμός Διαχείρισης Δημοσίου Χρέους (ΟΔΔΗΧ), οι οποίοι

καλούνται σήμερα να ανταποκριθούν στις αυξημένες  α-

παιτήσεις του Προγράμματος Οικονομικής Πολιτικής και

του μεσοπρόθεσμου πλαισίου δημοσιονομικής στρατηγι-

κής και να λειτουργήσουν σε μια κρίσιμη δημοσιονομική

συγκυρία, υπό το νέο νομοθετικό πλαίσιο  περί δημοσιο-

νομικής διαχείρισης και ευθύνης (ν.3871/2010). Στο ίδιο

δημοσιονομικό περιβάλλον, οι Δημόσιες Επιχειρήσεις

και Οργανισμοί (ΔΕΚΟ), πρέπει να θέσουν ένα πλαίσιο

αυτοπεριορισμού των δαπανών τους, ενίσχυσης της α-

ποτελεσματικότητας και της επιχειρηματικής ανταγωνι-

στικότητάς τους και να βελτιώσουν τις παρεχόμενες υ-

πηρεσίες τους.  

Με τις προτεινόμενες νομοθετικές ρυθμίσεις παρέχο-

νται τα αναγκαία θεσμικά εργαλεία στους παραπάνω φο-

ρείς, προκειμένου να υπάρξει μεγαλύτερη αξιοποίηση

των δυνατοτήτων τους προς όφελος της εθνικής οικονο-

μίας.

Επίσης, στο πλαίσιο του στόχου της κυβέρνησης για

την αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας με σεβασμό

στον φυσικό πλούτο και την πολιτιστική κληρονομιά μας

και υλοποιώντας τις αποφάσεις της Διϋπουργικής Επι-

τροπής Αναδιαρθρώσεων και Αποκρατικοποιήσεων που

ελήφθησαν στις 15 Δεκεμβρίου 2010, το παρόν σχέδιο

νόμου εισάγει μία αναγκαία οργανωτική αλλαγή στις υ-

πηρεσίες του Υπουργείου Οικονομικών, τη σύσταση Γενι-

κής Γραμματείας Δημόσιας Περιουσίας. 

Σε αυτή την Γενική Γραμματεία θα συγκεντρωθούν ό-

λες οι διάσπαρτες αρμοδιότητες σχετικά με την προστα-

σία της δημόσιας γης και της εποπτείας της αξιοποίησης

της ακίνητης περιουσίας του Δημοσίου και των εθνικών

κληροδοτημάτων, με σκοπό τον καλύτερο και αποτελε-

σματικότερο συντονισμό τους.

Το προτεινόμενο σχέδιο νόμου διαρθρώνεται σε τρία

βασικά Κεφάλαια.

Στο Πρώτο Κεφάλαιο περιέχονται οι ρυθμίσεις που α-

φορούν στην αναμόρφωση του Ταμείου Παρακαταθηκών

και Δανείων, προκειμένου να εναρμονισθούν οι διατά-

ξεις που διέπουν το νομικό αυτό πρόσωπο με το ευρω-

παϊκό δίκαιο. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το δίκαιο της

Ευρωπαϊκής Ένωσης δεν επιτρέπεται στους δημόσιους

φορείς, οποιασδήποτε μορφής, να επιδοτούν σταυροει-

δώς από τις δραστηριότητες που ασκούν σε καθεστώς

δημόσιου νομικού προνομίου, τις δραστηριότητες που α-

σκούνται σε καθεστώς ελεύθερου ανταγωνισμού. 

Το σχέδιο νόμου απαγορεύει την επιδότηση των υπη-

ρεσιών που παρέχει το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δα-

νείων στην ελεύθερη αγορά (παροχή δανείων σε ιδιώ-

τες, αποδοχή καταθέσεων κ.λπ.) από δραστηριότητες

που ανάγονται στην δεσμευμένη λειτουργία του υπό κα-

θεστώς δημόσιου νομικού προνομίου (παρακαταθήκες,

πάσης φύσεως καταθέσεις προβλεπόμενες από διατά-

ξεις κλπ.). 

Υπό το πρίσμα αυτό, κρίνεται σκόπιμο να συσταθεί ο

κλάδος των εμπορικών δραστηριοτήτων. 

Επίσης, προβλέπεται ο πλήρης διαχωρισμός των δε-

σμευμένων και των εμπορικών δραστηριοτήτων του Τα-

μείου, με απόσχιση και εισφορά,  εντός 24 μηνών από τη

θέση σε ισχύ του νόμου, του εμπορικού κλάδου σε εται-

ρεία ιδρυόμενη προς τον σκοπό αυτό από το Ταμείο, η ο-

ποία υπεισέρχεται ως καθολικός διάδοχος σε όλα τα δι-

καιώματα και τις υποχρεώσεις του Ταμείου σε σχέση με

τον εισφερόμενο κλάδο.

Οι πάσης φύσως προβλεπόμενες από διατάξεις κατα-

θέσεις στο Ταμείο, παραμένουν στον δεσμευμένο το-

μέα. Η παροχή δανείων προς φορείς της τοπικής αυτοδι-

οίκησης παραμένει επίσης, λειτουργικά στον δεσμευμέ-

νο τομέα, δεδομένου του έντονα κοινωφελούς, αναπτυ-

ξιακού και περιφερειακού τους χαρακτήρα. Ο κλάδος ε-

μπορικών δραστηριοτήτων αποκτά λογιστική αυτοτέ-

λεια, δεδομένου ότι εισάγεται διακριτή λογιστική παρα-

κολούθηση. Γενικά, εισάγεται η αρχή ότι οι λογαριασμοί

τόσο του δεσμευμένου τομέα, όσο και του κλάδου εμπο-

ρικών δραστηριοτήτων θα πρέπει να ακολουθούν τα Διε-

θνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης

(ΔΠΧΠ) που υιοθετούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, ό-

πως προβλέπεται από τον Κανονισμό (ΕΚ) αριθ.

1606/2002 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμ-

βουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης της 19ης Ιουλίου

2002, που δημοσιεύθηκε στην Επίσημη Εφημερίδα των

Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (L 243) κατ’ εξουσιοδότηση

των άρθρων 3 και 6 του Κανονισμού αυτού. 

Τέλος, ενισχύεται η διαφάνεια στη δράση του Ταμείου

με την πρόβλεψη εξουσιοδοτικής βάσης για την έκδοση

κανονισμού λειτουργίας και δράσης, έτσι ώστε να δια-

σφαλίζεται μεγαλύτερος βαθμός προβλεψιμότητας και

ανιχνευσιμότητας στην εσωτερική και εξωτερική δράση

του. 

Στο Δεύτερο Κεφάλαιο επιχειρείται ο εκσυγχρονισμός

του Οργανισμού Δημοσίου Χρέους (ΟΔΔΗΧ), ο οποίος

κατά τη δωδεκαετή λειτουργία του αντιμετώπισε λει-

τουργικά και διοικητικά προβλήματα  που οφείλονται σε

αδυναμίες  του ιδρυτικού του νόμου (ν. 2628/1998) μέσα

σε ένα περιβάλλον συνεχών εξελίξεων που χαρακτηρι-

ζόταν τόσο από την ένταξη της χώρας στην ΟΝΕ, όσο

και από τις εξελίξεις στις χρηματαγορές και τη μεθοδο-

λογία της παρακολούθησης και παρέμβασης σε αυτές. 

Παρίσταται επομένως αναγκαία η  τροποποίηση επιμέ-

ρους διατάξεων του ανωτέρω νόμου προς τις εξής κυ-

ρίως κατευθύνσεις:

α) Ανάληψη νέων αρμοδιοτήτων

Ως γενική αρχή προτείνεται να  συγκεντρωθούν στον

ΟΔΔΗΧ  όλες οι αρμοδιότητες σύναψης πράξεων δανει-

σμού και διαχείρισης χρέους για λογαριασμό του Ελλη-

νικού Δημοσίου (front office). Οι αρμοδιότητες έκδοσης

εντολών πληρωμών, λογιστικής απεικόνισης και παρο-

χής επίσημων στοιχείων (back office) παραμένουν στο

Γενικό Λογιστήριο του Κράτους (ΓΛΚ). 

Ειδικότερα, στην αρμοδιότητα του Οργανισμού πε-

ριέρχονται 

• η εκτέλεση των πράξεων διαχείρισης διαθεσίμων του

Ελληνικού Δημοσίου,  που σήμερα  ανήκει στην αρμοδιό-

τητα της Δ/νσης Χρηματοδοτικού Προγραμματισμού και

Διαχείρισης Κρατικών Διαθεσίμων (49ης) του ΓΛΚ. Στους



αντισυμβαλλόμενους θα περιλαμβάνονται, πέραν των πι-

στωτικών ιδρυμάτων, και οι αντίστοιχοι Οργανισμοί Δια-

χείρισης Χρέους (DMOs) των κρατών της Ευρωζώνης. Η

προτεινόμενη τροποποίηση επιτρέπει την ενοποίηση των

λειτουργιών front office και δίνει τη δυνατότητα ενιαίας

μέτρησης του κινδύνου αντισυμβαλλομένου 

• η σύναψη διαχειριστικών πράξεων επί του συνόλου

του χρέους του Δημοσίου. Τυχόν πράξεις διαχείρισης

που έχουν ήδη συναφθεί από άλλους φορείς του Δημο-

σίου και παραμένουν ενεργές (π.χ. επί στρατιωτικών δα-

νείων) θα περιέλθουν στον Οργανισμό

• η δυνατότητα παρέμβασης στη δευτερογενή αγορά

ομολόγων του Δημοσίου με αγορές και πωλήσεις ομολό-

γων -εντός προκαθορισμένων ορίων-  καθώς και σύνα-

ψης πράξεων πώλησης ομολόγων με συμφωνία επανα-

γοράς (repos) και το αντίστροφο (reverse repos) με τους

Διαπραγματευτές του Δημοσίου  σε συνεργασία με την

Τράπεζα της Ελλάδος, προκειμένου να επιτυγχάνεται η

εξομάλυνση της αγοράς. 

β) Ενεργοποίηση και επέκταση υφιστάμενων λειτουρ-

γιών, όπως: 

• Οι σχέσεις με τους επενδυτές. Μία σημαντική λει-

τουργία που μπορεί να επεκταθεί και να βελτιωθεί είναι

οι συστηματικές σχέσεις με τους επενδυτές (Investors

Relations), όπως και η παραγωγή και δημοσίευση αναλύ-

σεων σχετικών με την αγορά ομολόγων και το Δημόσιο

Χρέος (ήδη σχεδιάζεται η σύσταση Γραφείου Επενδυτών

στο οποίο θα συμμετέχει και ο ΟΔΔΗΧ).

• Η ανάλυση κινδύνων χαρτοφυλακίου χρέους. Οι πα-

ράμετροι ελέγχου κινδύνου του συνολικού χαρτοφυλα-

κίου χρέους όπως η αναλογία κυμαινομένου/σταθερού

επιτοκίου, η χρηματοοικονομική διάρκεια το ποσοστό α-

ναχρηματοδότησης και ανατιμολόγησης χρέους σε βά-

θος χρόνου που ορίζονται με αποφάσεις του Δ.Σ, θα

πρέπει - σύμφωνα με τη βέλτιστη πρακτική που επικρατεί

πλέον στη Διαχείριση Δημόσιου Χρέους να εμπλουτι-

στούν με σενάρια εξέλιξης των παραμέτρων της αγοράς

(επιτοκίων-τιμών) και δοκιμές αντοχής.  

• Η ανάλυση Κινδύνου Αντισυμβαλλομένου.  Κρίνεται

απαραίτητη η δημιουργία κατάλληλης υποδομής ώστε

να είναι δυνατός ο προσδιορισμός του κινδύνου των α-

ντισυμβαλλόμενων τραπεζών του Ελληνικού Δημοσίου

σε ενιαία βάση, περιλαμβανομένων των συναλλαγών πα-

ραγώγων, καταθέσεων και λοιπών πράξεων που συνά-

πτει με αυτές το Ελληνικό Δημόσιο με θέσπιση νέων ε-

νοποιημένων ορίων αντισυμβαλλομένων.  

• Η μείωση λειτουργικών κινδύνων μέσα από σαφή πε-

ριγραφή και κατανομή αρμοδιοτήτων στις επιμέρους ορ-

γανικές μονάδες. 

γ) Αναδιάρθρωση του οργανωτικού σχήματος

Προκειμένου να  ανταποκριθεί ο ΟΔΔΗΧ  στα τρέχο-

ντα και μελλοντικά καθήκοντά του, είναι απαραίτητη η ε-

σωτερική αναδιάρθρωσή του, στα πρότυπα αντίστοιχων

Ευρωπαϊκών Οργανισμών Χρέους. Ταυτόχρονα θεωρεί-

ται απαραίτητη η ενίσχυση του Οργανισμού με επιστημο-

νικό προσωπικό, το οποίο σημειωτέον κατά την τελευ-

ταία πενταετία έχει μειωθεί στο ήμισυ. 

Επίσης με στόχο  να δημιουργηθεί ένας σταθερός πυ-

ρήνας επιστημονικού προσωπικού, αλλά και ενόψει των

προβλημάτων που ανακύπτουν από την εφαρμογή  του

π.δ. 164/2004, προτείνεται η πρόσληψη μέσω Α.Σ.Ε.Π.

ειδικού επιστημονικού προσωπικού κυρίως  με συμβά-

σεις ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου, αντί για συμβά-

σεις ορισμένου χρόνου (τριετείς με δυνατότητα ανανέω-

σης),  όπως αποκλειστικά ισχύει σήμερα. 

Το Τρίτο Κεφάλαιο αφορά στην αναμόρφωση και τον

εκσυγχρονισμό του νομοθετικού πλαισίου λειτουργίας

των ΔΕΚΟ αλλά και στη σύσταση Γενικής Γραμματείας

Δημόσιας Περιουσίας καθώς και στην πρόβλεψη εγγυή-

σεων και προϋποθέσεων περαιτέρω στήριξης του χρημα-

τοπιστωτικού συστήματος

Οι εισαγόμενες τροποποιήσεις του ν. 3429/2005 έχουν

ως απώτερο σκοπό την μεγαλύτερη ευελιξία και περισ-

σότερη διαφάνεια και αποτελεσματικότητα κατά τη διοί-

κηση των ΔΕΚΟ – κάτι που είναι αναγκαίο προκειμένου

να ενισχυθεί η ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων αυ-

τών και να εξασφαλισθεί η βελτίωση των παρεχομένων

από αυτές υπηρεσιών στο κοινό. 

Στο ίδιο κεφάλαιο επίσης επέρχονται οργανικές αλλα-

γές στις υπηρεσίες του Υπουργείου Οικονομικών ως

προς την εποπτεία της δημόσιας, ιδιωτικής και κοινωφε-

λούς περιουσίας του Δημοσίου. Προβλέπεται η σύσταση

Γενικής Γραμματείας Δημόσιας Περιουσίας στο Υπουρ-

γείο Οικονομικών, με αποστολή το συντονισμό και την

καλύτερη διοίκηση, διαχείριση, προστασία και επωφελέ-

στερη αξιοποίηση της δημόσιας, ιδιωτικής και κοινωφε-

λούς περιουσίας. 

Ειδικότερα κατ’ άρθρον:

Επί του Κεφαλαίου Α΄

Με το άρθρο 1  σκοπείται η θέσπιση του λειτουργικού

διαχωρισμού μεταξύ των δραστηριοτήτων του δεσμευ-

μένου τομέα (παρακαταθήκες, πάσης φύσεως καταθέ-

σεις προβλεπόμενες από διατάξεις κλπ.) και των δρα-

στηριοτήτων του εμπορικού κλάδου (παροχή δανείων σε

ιδιώτες, αποδοχή καταθέσεων κ.λπ) και τίθενται οι βασι-

κές οικονομικές αρχές λειτουργίας του τελευταίου.  

Στο άρθρο 2 τίθενται οι ειδικότεροι κανόνες λειτουρ-

γίας του Ταμείου, ώστε να διασφαλίζεται η τήρηση των

αρχών του ελεύθερου ανταγωνισμού και της διαφάνει-

ας. 

Με τη διάταξη της παραγράφου 1 απαγορεύονται οι

πάσης φύσεως σταυροειδείς επιδοτήσεις από πόρους

του δεσμευμένου τομέα προς δραστηριότητες του συνι-

στώμενου εμπορικού κλάδου. 

Στην παράγραφο 2 προβλέπεται ότι με προεδρικό διά-

ταγμα τίθενται όροι και διαδικασίες για τη χορήγηση

προς φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης, συνδέσμους και

ενώσεις αυτών, καθώς και προς νομικά πρόσωπα δημοσί-

ου δικαίου δανείων που έχουν ως αποκλειστικό σκοπό

την οικονομική εξυγίανση των ΟΤΑ ή τη χρηματοδότηση

της εκτέλεσης έργων υποδομής για την περιφερειακή α-

νάπτυξη της χώρας, με ή χωρίς τη σύμπραξη του ιδιωτι-

κού τομέα, ή της εκτέλεσης έργων κοινής ωφέλειας. 

Τέλος, με την παράγραφο 3 παρέχεται στο Ταμείο η

δυνατότητα να συνάπτει συμβάσεις με πιστωτικά ιδρύ-

ματα για τη διενέργεια της παραλαβής παρακαταθηκών,

οι οποίες θα αποδίδονται στη συνέχεια στο Ταμείο. 

Στο άρθρο 3 προβλέπεται ο πλήρης διαχωρισμός των

δεσμευμένων και των εμπορικών δραστηριοτήτων του

Ταμείου, με απόσχιση και εισφορά  του εμπορικού κλά-

δου σε εταιρεία ιδρυόμενη προς τον σκοπό αυτό από το

Ταμείο, η οποία υπεισέρχεται ως καθολικός διάδοχος σε

όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις του Ταμείου σε

σχέση με τον εισφερόμενο κλάδο. Η διαδικασία απόσχι-

σης και εισφοράς πρέπει να ολοκληρωθεί εντός 24 μη-

νών από τη θέση σε ισχύ του νόμου (παράγραφος 1). 

Τίθενται οι βασικοί κανόνες και οι διαδικασίες που θα

διέπουν την απόσχιση αυτή και παρέχονται οι αναγκαίες
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νομοθετικές εξουσιοδοτήσεις προς τον Υπουργό Οικο-

νομικών για τη ρύθμιση ειδικότερων σχετικών θεμάτων

και τεχνικών λεπτομερειών (παράγραφοι 2 έως 4).  

Με το άρθρο 4 παρέχεται εξουσιοδότηση για την έκ-

δοση κανονισμού, με τον οποίο θα εξειδικευτούν οι κα-

νόνες που θα διέπουν την άσκηση των δραστηριοτήτων

του Ταμείου, σε συμμόρφωση και με την εφαρμοστέα

νομοθεσία. Στον κανονισμό θα εξειδικεύεται, μεταξύ άλ-

λων, η διασφάλιση της αρχής της απαγόρευσης των

σταυροειδών επιδοτήσεων που προεκτέθηκε και θα συ-

γκεκριμενοποιείται η εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ) στην πα-

ρακολούθηση των λογαριασμών του Ταμείου. 

Επί του Κεφαλαίου Β΄

Με το άρθρο 5 διευρύνονται οι αρμοδιότητες του

Ο.Δ.ΔΗ.Χ. ώστε ο Οργανισμός να προβαίνει  εφεξής και

στη διαχείριση  των διαθεσίμων του Κράτους (αντί της

49ης Διεύθυνσης Χρηματοδοτικού Προγραμματισμού και

Διαχείρισης Κρατικών Διαθεσίμων του Γενικού Λογιστη-

ρίου του Κράτους), στην παρακολούθηση και  στήριξη

της δευτερογενούς  αγοράς ομολόγων του Ελληνικού

Δημοσίου, στην παρακολούθηση και σύναψη διαχειριστι-

κών πράξεων στο σύνολο του δημοσίου χρέους, περι-

λαμβανομένων και των διαχειριστικών πράξεων που α-

φορούν στα στρατιωτικά δάνεια του ν.δ. 483/1974 τα ο-

ποία μέχρι σήμερα υπάγονταν στην αρμοδιότητα της

23ης Διεύθυνσης Δημοσίου Χρέους του Γενικού Λογι-

στηρίου του Κράτους. Επαναλαμβάνεται η υποχρέωση

που επιβάλλει στον ΟΔΔΗΧ το τελευταίο εδάφιο της

παρ. 1 του άρθρου 64 του ν. 2362/1995, όπως τροποποι-

ήθηκε με το άρθρο 38 του ν. 3871/2010, για υποβολή

στον Υπουργό Οικονομικών απολογιστικής έκθεσης ε-

ντός του πρώτου τριμήνου κάθε έτους, την οποία ο Υ-

πουργός καταθέτει στην Βουλή για ενημέρωση. 

Στο σημείο αυτό, εκφράζεται η άποψη ότι, θα ήταν ε-

ξαιρετικά  σημαντικό να ακολουθεί την προαναφερόμενη

ενημέρωση της Βουλής, μια ειδική συζήτηση επί των πε-

πραγμένων στην Επιτροπή του απολογισμού και του γε-

νικού ισολογισμού του Κράτους και ελέγχου της εκτέλε-

σης του προϋπολογισμού του Κράτους της Βουλής, γε-

γονός που εναπόκειται φυσικά στην αρμοδιότητά της να

το θεσπίσει.

Περαιτέρω και προκειμένου οι αρμοδιότητες του ΟΔ-

ΔΗΧ να παρατίθενται συγκεντρωμένες στον ιδρυτικό

του νόμο, προστίθεται παράγραφος 4 στην οποία παρα-

τίθενται οι αρμοδιότητες που απονεμήθηκαν στον ΟΔ-

ΔΗΧ με την υπ’ αριθμ. 16736/ΕΓΔΕΚΟ/2579/30-3-2009 α-

πόφαση του Υπουργού Οικονομικών, στο πλαίσιο της

διαδικασίας παροχής εγγυήσεων  του Ελληνικού Δημο-

σίου, για τη δανειοδότηση και τη διαχείριση του χρέους

των δημοσίων επιχειρήσεων του κεφαλαίου Α΄ του

ν. 3429/2005. 

Τέλος, βελτιώνονται νομοτεχνικά και γλωσσικά οι  δια-

τάξεις που αφορούν στις ήδη ισχύουσες αρμοδιότητες

του ΟΔΔΗΧ προκειμένου να αποδίδονται αυτές με τη με-

γαλύτερη δυνατή σαφήνεια και ακρίβεια.

Με το άρθρο 6 οι διατάξεις που αναφέρονται  στις αρ-

μοδιότητες  του Δ.Σ. προσαρμόζονται στα νέα καθήκο-

ντα που απονέμονται με το παρόν σχέδιο νόμου  στον

Ο.Δ.ΔΗ.Χ, καθώς και στη νέα οργανωτική δομή αυτού. 

Με το άρθρο 7 γίνεται προσαρμογή των διατάξεων

που αναφέρονται  στις αρμοδιότητες του Γενικού Διευ-

θυντή και του Αναπληρωτή Γενικού Διευθυντή, στα νέα

καθήκοντα αυτών και τη νέα οργανωτική δομή του

Ο.Δ.ΔΗ.Χ. 

Με το άρθρο 8 προτείνεται η αλλαγή της οργανωτικής

δομής του Ο.Δ.ΔΗ.Χ. που κρίνεται αναγκαία, για την α-

ποτελεσματικότερη λειτουργία του, ενόψει και της διεύ-

ρυνσης των αρμοδιοτήτων του, αλλά και ως καταστά-

λαγμα της εμπειρίας που αποκτήθηκε από την ίδρυσή

του μέχρι σήμερα. 

Με το νέο οργανωτικό σχήμα ο Ο.Δ.ΔΗ.Χ. διαρθρώνε-

ται σε δύο Διευθύνσεις, με δύο Τμήματα η καθεμιά και σε

ένα Αυτοτελές Τμήμα Διοικητικής Υποστήριξης και Πλη-

ροφορικής, στη θέση  των τριών Τμημάτων και του Γρα-

φείου Διοικητικής Υποστήριξης και Γραμματείας. Επίσης,

καθορίζονται οι αρμοδιότητες κάθε Τμήματος. 

Με το άρθρο 9, προβλέπεται η σύσταση των θέσεων

του Οργανισμού.

Ο συνολικός αριθμός των θέσεων του Ο.Δ.ΔΗ.Χ. πα-

ραμένει ο ίδιος, δηλαδή 29 θέσεις  υπάλληλων μόνιμων

και με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου (πέραν του

Γενικού Διευθυντή και Αναπληρωτή Γενικού Διευθυντή). 

Ενόψει όμως των αναγκών που έχουν στην πράξη δια-

πιστωθεί, μειώνονται κατά δύο οι θέσεις του διοικητικού

και βοηθητικού προσωπικού (μόνιμου), με αντίστοιχη αύ-

ξηση των θέσεων του  ειδικού επιστημονικού προσωπι-

κού (με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου). Γίνεται ε-

πίσης προσαρμογή των κλάδων του μόνιμου προσωπι-

κού,  όπως αυτοί αναφέρονταν στον ιδρυτικό νόμο του

Ο.Δ.ΔΗ.Χ. και την υπ’ αριθ.2/48532/0094/16.9.2002 από-

φαση του Υπουργού Οικονομικών, προς το  π.δ. 50/2009

(Προσοντολόγιο).

Όσον αφορά στο ειδικό επιστημονικό προσωπικό, ο

Ο.Δ.ΔΗ.Χ., κατά τον ιδρυτικό του νόμο, προσελάμβανε

υπαλλήλους με σύμβαση ορισμένου χρόνου διαρκείας

τριών ετών με δυνατότητα ανανέωσης. Η δυνατότητα ό-

μως αυτή δεν είναι βέβαιο ότι εμπίπτει στις εξαιρέσεις

των  άρθρων  5 και 6 του π.δ. 164/2004, ώστε να είναι δυ-

νατή η ανανέωση των ορισμένου χρόνου συμβάσεων

χωρίς περιορισμό, για το λόγο δε αυτό κρίνεται σκόπιμο

οι θέσεις  ειδικού επιστημονικού προσωπικού με σύμβα-

ση ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου να μετατραπούν

σε θέσεις ειδικού επιστημονικού προσωπικού με σύμβα-

ση ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου, πλην τεσσάρων

που θεωρούνται  αναγκαίες για λόγους μεγαλύτερης ευ-

ελιξίας και για αντιμετώπιση ειδικών αναγκών, αλλά και

για να τοποθετηθεί σε αυτές το αντίστοιχο προσωπικό

που νομίμως υπηρετεί σήμερα στον Ο.Δ.ΔΗ.Χ με συμβά-

σεις ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου. Τέλος, η κατα-

νομή των θέσεων και η τοποθέτηση του προσωπικού του

Οργανισμού στις οργανικές του μονάδες, γίνεται με α-

πόφαση του Δ.Σ.

Με το άρθρο 10 ορίζεται ότι όλα τα θέματα του προ-

σωπικού (μόνιμου ή ειδικού επιστημονικού προσωπικού

με σύμβαση εργασίας ορισμένου ή αορίστου χρόνου)

που αφορούν στην πρόσληψη, τη διαδικασία επιλογής,

στον διορισμό και τα σχετικά με αυτόν προσόντα, την υ-

πηρεσιακή και μισθολογική κατάσταση και εξέλιξη, τους

όρους και τις προϋποθέσεις αυτής, τις υποχρεώσεις και

τα καθήκοντα, την πειθαρχική ευθύνη, τη λύση της υπη-

ρεσιακής σχέσης και τις σχετικές διαδικασίες, διέπονται

από τις αντίστοιχες διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας,

όπως ισχύουν κάθε φορά, εφόσον από τις διατάξεις του

παρόντος νόμου δεν προβλέπεται διαφορετική ρύθμιση

(παράγραφος 1). 

Λόγω των ιδιομορφιών του έργου του Ο.Δ.ΔΗ.Χ και
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της προέχουσας σημασίας της εμπειρίας για την ορθή

και αποτελεσματική άσκηση των καθηκόντων του, κρίνε-

ται αναγκαίο τα προσόντα πρόσληψης του ειδικού επι-

στημονικού προσωπικού να παραμείνουν ως είχαν εξ αρ-

χής στον ιδρυτικό νόμο του Ο.Δ.ΔΗ.Χ. όπου  δίνεται πε-

ρισσότερη βαρύτητα στη συναφή εμπειρία, η οποία μάλι-

στα προσδιορίζεται σε τριετή και όχι μόνο στα μεταπτυ-

χιακά διπλώματα, όπως γίνεται στο άρθρο 2 του π.δ.

50/2001 αλλά και στην απαίτηση για πολύ καλή γνώση

της αγγλικής γλώσσας για τους υπαλλήλους όλων των

κατηγοριών πλην του υπαλλήλου ΔΕ κλάδου οδηγών

που αρκεί η μέτρια γνώση αυτής (παράγραφος 2).

Στο άρθρο 11 προβλέπεται  η δυνατότητα απόσπασης

για διάστημα μέχρι 2 ετών με δυνατότητα παράτασης

για άλλα 2 έτη αλλά και  μετάταξης ή  μεταφοράς  υπαλ-

λήλων από άλλους φορείς  του δημοσίου τομέα, σύμφω-

να με τη διαδικασία που προβλέπεται από τις κείμενες

διατάξεις. 

Ο χρόνος της απόσπασης του προσωπικού αυτού θα

λογίζεται ως χρόνος πραγματικής υπηρεσίας δημοσίου

υπαλλήλου στην οργανική του θέση ή ως χρόνος πραγ-

ματικής υπηρεσίας στο νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαί-

ου του δημόσιου τομέα από το οποίο αποσπάται, θα λαμ-

βάνει όλες τις αποδοχές της οργανικής θέσης ή της θέ-

σης από την οποία αποσπάται, συμπεριλαμβανομένων

και των πάσης φύσεως και με οποιαδήποτε ονομασία ο-

ριζομένων ειδικών επιδομάτων. Οι αποσπασμένοι από

νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου θα εξακολουθήσουν

να μισθοδοτούνται από την υπηρεσία της θέσης απόσπα-

σης και θα υπάγονται στους φορείς ασφάλισης που ήδη

ανήκουν. Για τους λοιπούς αποσπασμένους εφαρμόζο-

νται οι κείμενες διατάξεις. 

Επίσης,  διατηρούνται οι ισχύουσες ρυθμίσεις δυνάμει

των οποίων οι αποδοχές του ειδικού επιστημονικού προ-

σωπικού καθορίζονται με  απόφαση  του Υπουργού Οικο-

νομικών.

Με το άρθρο 12 προβλέπονται εξουσιοδοτικές διατά-

ξεις. Προκειμένου να ρυθμιστούν θέματα- και κατά τρο-

ποποίηση ακόμα των κείμενων διατάξεων, σχετικά με

την διάρθρωση, τις αρμοδιότητες και το προσωπικό του

ΟΔΔΗΧ, προβλέπεται η έκδοση προεδρικών διαταγμά-

των, ύστερα από πρόταση των Υπουργών Εσωτερικών,

Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και Οι-

κονομικών και γνώμη του Διοικητικού Συμβουλίου του

ΟΔΔΗΧ . Επίσης, με  απόφαση του Υπουργού Οικονομι-

κών, μπορεί να εξουσιοδοτείται ο ΟΔΔΗΧ να προβαίνει

ως εντολοδόχος και για λογαριασμό του Ελληνικού Δη-

μοσίου στις πράξεις και ενέργειες  που αναφέρονται

στην παράγραφο 2 περ. γ’  του άρθρου 1 του

ν.2628/1998, όπως αυτό αντικαταστάθηκε  με το άρθρο 5

του παρόντος νόμου. Η απόφαση αυτή αντικαθιστά

προηγούμενη απόφαση  της παραγράφου  2 του άρθρου

11 του ν.2628/1998 η οποία καλύπτει μόνο τις υφιστάμε-

νες κατά την ίδρυση του  ΟΔΔΗΧ αρμοδιότητές αυτού.

Στο άρθρο 13 προβλέπονται μεταβατικές διατάξεις

για την ομαλή μετάβαση του ΟΔΔΗΧ στο νέο τροποποι-

ημένο νομοθετικό καθεστώς του.

Στην παράγραφο 1, προς άρση κάθε αμφιβολίας, ορί-

ζεται ότι ο χρόνος που διανύθηκε ήδη στη θέση Διευθυ-

ντών Τμημάτων των υφιστάμενων οργανωτικών μονά-

δων του ΟΔΔΗΧ λαμβάνεται υπόψη ως υπηρεσία προϊ-

σταμένου Τμήματος, από τότε που τοποθετήθηκαν μέχρι

τη δημοσίευση του νόμου αυτού. 

Στην παράγραφο 2 ορίζεται ως προς το μόνιμο προσω-

πικό ότι, στις θέσεις που μετονομάζονται σύμφωνα με το

π.δ.50/2001 κατατάσσονται αυτοδίκαια οι υπηρετούντες

υπάλληλοι κλάδου Διοικητικού Λογιστικού στις θέσεις

κλάδου ΠΕ Διοικητικού- Οικονομικού, και οι υπηρετού-

ντες υπάλληλοι ΔΕ κλάδου Δακτυλογράφων-Χειριστών

Η/Υ (ο οποίος έχει καταργηθεί με το π.δ. 50/2001) στις

θέσεις ΔΕ κλάδου Διοικητικών Γραμματέων. 

Εξάλλου  οι θέσεις που προϋπήρχαν και διατηρούνται

με τον παρόντα νόμο θα καλυφθούν από το ήδη υπηρε-

τούν προσωπικό των αντίστοιχων κλάδων, χωρίς να α-

παιτείται κάποια ειδικότερη ρύθμιση. 

Στην παράγραφο 3 ορίζεται ως προς το ειδικό επιστη-

μονικό  προσωπικό  με σύμβαση  εργασίας ιδιωτικού δι-

καίου ορισμένου  χρόνου που υπηρετεί στον ΟΔΔΗΧ ότι

καλύπτει αυτοδικαίως τις διατηρούμενες θέσεις ειδικού

επιστημονικού   προσωπικού   με σύμβαση εργασίας ι-

διωτικού δικαίου ορισμένου  χρόνου. 

Στην παράγραφο 4 ορίζεται ότι η εξουσιοδότηση να ε-

νεργεί ο ΟΔΔΗΧ ως εντολοδόχος και για λογαριασμό

του Ελληνικού Δημοσίου, εξακολουθεί να ισχύει μέχρι

την έκδοση της νέας υπουργικής απόφασης της παρα-

γράφου 2 του προηγούμενου άρθρου. 

Τέλος, με την παράγραφο 5, προκειμένου ο Οργανι-

σμός να συνεχίσει την απρόσκοπτη λειτουργία του, προ-

βλέπεται ότι θα διατηρηθεί το υφιστάμενο οργανωτικό

σχήμα μέχρι την επιλογή των προϊσταμένων των  Διευ-

θύνσεων και Τμημάτων αυτού, ενώ η κατανομή των νέων

αρμοδιοτήτων για την μεταβατική αυτή περίοδο θα

πραγματοποιηθεί με απόφαση του ΔΣ. 

Επί του Κεφαλαίου Γ΄

Με τις διατάξεις του άρθρου 14 εισάγονται τροποποιή-

σεις στο άρθρο 3 του ν. 3429/2005 με σκοπό να εξασφα-

λισθεί μεγαλύτερη ευελιξία στη διοίκηση των δημοσίων

επιχειρήσεων. 

Συγκεκριμένα, μειώνεται ο ανώτατος αριθμός των με-

λών του Διοικητικού Συμβουλίου από εννέα σε επτά. 

Επιπλέον, προκειμένου να μη διαταραχθεί η αναλογία

στο εσωτερικό του Συμβουλίου, ορίζεται ότι συμμετέχει

υποχρεωτικά ένας εκπρόσωπος των εργαζομένων στο ε-

πταμελές πλέον Διοικητικό Συμβούλιο χωρίς να χρειάζε-

ται η έκδοση σχετικής υπουργικής απόφασης. 

Επίσης, ορίζεται μεταβατική περίοδος μέχρι την 1η Ο-

κτωβρίου τρέχοντος έτους,  προκειμένου να γίνει η απα-

ραίτητη προσαρμογή των δημοσίων επιχειρήσεων στις

νέες διατάξεις περί Διοικητικών Συμβουλίων. 

Με το άρθρο 15 ενισχύεται ο μηχανισμός του εσωτερι-

κού ελέγχου ούτως ώστε να εξασφαλίζεται μεγαλύτερη

διαφάνεια έναντι του μετόχου ως προς τη λειτουργία

των δημοσίων επιχειρήσεων. 

Συγκεκριμένα, ο εσωτερικός ελεγκτής, χωρίς να υπά-

γεται σε ή να ελέγχεται από την Επιτροπή Ελέγχου της

παρ. 5 του άρθρου αυτού, έχει την υποχρέωση να δίδει

σε αυτήν πληροφορίες σχετικά με το περιεχόμενο του ε-

λέγχου του. Με αυτόν τον τρόπο επιδιώκεται η αποτελε-

σματικότερη λειτουργία των εσωτερικών ελεγκτικών μη-

χανισμών. 

Συστήνεται η Επιτροπή Ελέγχου, η οποία αποτελείται

από μη εκτελεστικά μέλη της Διοίκησης που ορίζονται

και παύονται με κοινή απόφαση του Υπουργού Οικονομι-

κών και του Υπουργού που εποπτεύει τη δημόσια επιχεί-

ρηση. 

Η Επιτροπή Ελέγχου έχει, μεταξύ άλλων, την υποχρέ-

ωση να παρακολουθεί την ορθή λειτουργία της υπηρε-
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σίας εσωτερικού ελέγχου. Με αυτόν τον τρόπο εισάγε-

ται άλλος ένας μηχανισμός ελέγχου επί της υπηρεσίας

εσωτερικού ελέγχου (πλην του εσωτερικού ελεγκτή). 

Επιπλέον η Επιτροπή αυτή εξοπλίζεται με την υποχρέ-

ωση αξιολόγησης των εκτελεστικών μελών των Δ.Σ. των

δημοσίων επιχειρήσεων, ενώ ως κριτήριο της αξιολόγη-

σης αυτής, η οποία υποβάλλεται στους συναρμόδιους υ-

πουργούς, εξαίρεται η υλοποίηση του επιχειρησιακού

σχεδίου της δημόσιας επιχείρησης. Τούτο είναι ιδιαίτερα

σημαντικό, δεδομένου ότι εισάγονται με τροποποίηση

του άρθρου 6 παρ. 3 ως υποχρεωτικά κεφάλαια του επι-

χειρησιακού σχεδίου οι προτάσεις για αξιοποίηση της α-

κίνητης περιουσίας της δημόσιας επιχείρησης, καθώς και

οι προτάσεις για τον περιορισμό του λειτουργικού κό-

στους της δημόσιας επιχείρησης. Με αυτόν τον τρόπο ο

βαθμός αξιοποίησης της ακίνητης περιουσίας και η μέρι-

μνα που λαμβάνεται για τον περιορισμό του λειτουργι-

κού κόστους της δημόσιας επιχείρησης καθίστανται κρι-

τήρια αξιολόγησης της απόδοσης των εκτελεστικών με-

λών της Διοίκησης προς υποβολή στους συναρμόδιους

υπουργούς. 

Στο άρθρο 16 εμπλουτίζονται οι υποχρεώσεις της Διοί-

κησης μιας ΔΕΚΟ ως προς το επιχειρησιακό σχέδιό της

με σκοπό την  εξασφάλιση της μεγαλύτερης δυνατής

διαφάνειας και αποτελεσματικότητας, αλλά και, σε απώ-

τερο επίπεδο, της ανταγωνιστικότητας της και της συμ-

βολής της στην ελληνική οικονομία. Το Επιχειρησιακό

Σχέδιο πρέπει πλέον να περιέχει χωριστά κεφάλαια τό-

σο για την αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας της δη-

μόσιας επιχείρησης, όσο και για τον περιορισμό του λει-

τουργικού της κόστους. 

Επίσης τροποποιείται το άρθρο 6 παρ. 6 του

ν. 3429/2005, σύμφωνα με το οποίο η δημόσια επιχείρη-

ση δύναται να προσλάβει προσωπικό (πλην διευθυντών

και γενικών διευθυντών), εφόσον α) υποβάλλει στην Ει-

δική Γραμματεία ΔΕΚΟ όχι μόνο απολογιστικά στοιχεία

και στοιχεία απασχόλησης (όπως με την προηγούμενη

ρύθμιση), αλλά, συνεπεία της τροποποίησης και του εδα-

φίου γ της παρ. 2 του άρθρου 7 του ν. 3429/2005, επι-

πρόσθετα (και πάλι σε τριμηνιαία βάση) στοιχεία για τις

δράσεις εκείνες που στοχεύουν στην αποτελεσματικό-

τερη λειτουργία της επιχείρησης, και στην βελτίωση των

οικονομικών μεγεθών της, β) υποβάλλει το επιχειρησια-

κό σχέδιο στη Διυπουργική Επιτροπή, γ) εγκριθεί το σχέ-

διο αυτό από τη Διυπουργική Επιτροπή. Επίσης με την

παρούσα διατύπωση αίρονται νομοτεχνικές ατέλειες της

προηγούμενης ρύθμισης.

Με τη διάταξη του άρθρου 17 διευρύνονται τα στοι-

χεία, τα οποία οφείλουν οι δημόσιες επιχειρήσεις να υ-

ποβάλλουν στην Ειδική Γραμματεία ΔΕΚΟ και επιτυγχά-

νεται με αυτόν τον τρόπο μεγαλύτερη διαφάνεια ως

προς τη διοίκηση της δημόσιας επιχείρησης αλλά και ε-

ξασφαλίζεται η ορθολογική εφαρμογή του επιχειρησια-

κού σχεδίου και του προϋπολογισμού αυτής. 

Δηλαδή πέραν της προαναφερθείσας τριμηνιαίας έκ-

θεσης πεπραγμένων, η οποία κατά το νέο άρθρο 7 παρ. 2

περίπτ. γ΄, περιλαμβάνει, πέραν των απολογιστικών

στοιχείων και των στοιχείων απασχόλησης και τις δρά-

σεις που έχουν αναληφθεί για την αποτελεσματικότερη

λειτουργία της επιχείρησης και τη βελτίωση των οικονο-

μικών μεγεθών της, οι δημόσιες επιχειρήσεις οφείλουν

να συντάσσουν και να υποβάλλουν στην Ειδική Γραμμα-

τεία ΔΕΚΟ επικαιροποιημένο κατ’ έτος κατάλογο όλων

των στοιχείων της ακίνητης περιουσίας της δημόσιας ε-

πιχείρησης και της νομικής και πραγματικής τους κατά-

στασης, τριμηνιαία έκθεση που θα αφορά σε τυχόν απο-

κλίσεις από τον ετήσιο προϋπολογισμό ή το επιχειρησια-

κό σχέδιο, στην αιτιολόγηση και στα μέτρα αντιμετώπι-

σής τους, καθώς κι αναθεωρημένο προϋπολογισμό τον

Μάρτιο κάθε έτους σε περίπτωση που με την παραπάνω

έκθεση διαπιστωθούν αποκλίσεις. Στην επίτευξη του ει-

δικότερου στόχου της αξιοποίησης της ακίνητης περιου-

σίας των δημοσίων επιχειρήσεων, ως βασικού μοχλού

της αύξησης της ανταγωνιστικότητας, κατατείνουν οι

παραπάνω από τις νέες ρυθμίσεις: περί σύνταξης κατ’ έ-

τος καταλόγου ακίνητης περιουσίας (άρθρο 7 παρ. 2 πε-

ριπτ. η του ν. 3429/2005), ένταξης χωριστού κεφαλαίου

περί αξιοποίησης της ακίνητης περιουσίας στο επιχειρη-

σιακό σχέδιο (άρθρο 6 παρ. 3 περιπτ.  η΄ του ν. 3429/

2005), αξιολόγησης των εκτελεστικών μελών της διοίκη-

σης στη βάση της απόδοσής τους ως προς την υλοποίη-

ση του επιχειρησιακού σχεδίου, άρα και της αξιοποίησης

των ακινήτων της δημόσιας επιχείρησης (άρθρο 4 παρ. 5

περιπτ. γ΄ του ν. 3429/2005). 

Στο άρθρο 18 διευκρινίζεται ότι στην υφιστάμενη ρύθ-

μιση μεταξύ των θέσεων των διοικήσεων των δημοσίων

επιχειρήσεων για τις συλλογικές συμβάσεις που εγκρί-

νονται με απόφαση της Διυπουργικής Επιτροπής είναι

και η μισθολογική πολιτική της δημόσιας επιχείρησης.

Το άρθρο 19 παρέχει τις αναγκαίες εγγυήσεις και προ-

ϋποθέσεις περαιτέρω στήριξης του χρηματοπιστωτικού

συστήματος ώστε αυτό να μπορεί να συνεχίσει τη χρη-

ματοδότηση της πραγματικής οικονομίας. 

Συγκεκριμένα, με την παράγραφο 1 ενισχύεται ο εγ-

γυοδοτικός πυλώνας του άρθρου 2 του ν. 3723/2008 που

αφορά στο  χρηματοπιστωτικό σύστημα κατά 30 δις ευ-

ρώ. 

Με την παράγραφο 2 διασφαλίζεται ότι η εν λόγω εγ-

γυοδοτική ενίσχυση παρέχεται εφόσον κάθε πιστωτικό ί-

δρυμα προετοιμάσει και εφαρμόσει σχέδιο για μεσοπρό-

θεσμες ανάγκες χρηματοδότησης, το οποίο θα πρέπει να

εγκριθεί από την Τράπεζα της Ελλάδος, την Ευρωπαϊκή

Κεντρική Τράπεζα, σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Ε-

πιτροπή και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο. Η Τράπεζα

της Ελλάδος, βεβαιώνει την υιοθέτηση και εφαρμογή

των εν λόγω σχεδίων. 

Με τις παραγράφους 3 και 4 διευρύνονται οι αρμοδιό-

τητες του εκπροσώπου του Ελληνικού Δημοσίου, προ-

κειμένου να είναι εφικτή η ορθή και αποτελεσματική ε-

ποπτεία εφαρμογής των μέτρων ενίσχυσης των πιστωτι-

κών ιδρυμάτων και επεκτείνεται το δικαίωμα αρνησικυ-

ρίας του και στις αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου

που αφορούν στη νομική ή χρηματοοικονομική κατάστα-

ση του ιδρύματος όπως επί παραδείγματι αποφάσεις για

συγχώνευση με άλλο πιστωτικό ίδρυμα ή για εξαγορά

άλλου πιστωτικού ιδρύματος. 

Ειδικότερα, παρέχεται πρόσβαση εκτός από τα βιβλία

και στοιχεία και στις εκθέσεις αναδιάρθρωσης και βιωσι-

μότητας και στα σχέδια για μεσοπρόθεσμες ανάγκες

χρηματοδότησης της κάθε τράπεζας καθώς και στην πα-

ρεχόμενη  χρηματοδότηση της πραγματικής οικονομίας. 

Με την παράγραφο 5 προβλέπεται ότι σε περίπτωση

διανομής μερίσματος, τα πιστωτικά ιδρύματα που συμμε-

τέχουν στο πλαίσιο ενίσχυσης των τραπεζών με τη μορ-

φή προνομιούχων μετοχών, υποχρεούνται στη διανομή

αποκλειστικά μετοχών, ως μέρισμα και για τη χρήση

2010.

Με τις διατάξεις του άρθρου 20, κρίνεται αναγκαίο,
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στις παρούσες συνθήκες και δεδομένης της εγνωσμένης

αναγκαιότητας να αξιοποιηθεί η δημόσια και κοινωφελής

περιουσία κατά το βέλτιστο δυνατό τρόπο προς όφελος

των συμφερόντων του ελληνικού λαού, να  συσταθεί η

οργανωτική  δομή που θα επιτρέψει την επεξεργασία και

εισήγηση των σχετικών θεμάτων. 

Με τις προτεινόμενες διατάξεις, στην Γενική Γραμμα-

τεία Δημόσιας Περιουσίας ανήκει η εποπτεία, ο συντονι-

σμός, ο έλεγχος της εφαρμογής της κυβερνητικής πολι-

τικής από τις συναρμόδιες υπηρεσίες και τα νομικά πρό-

σωπα που είναι αρμόδια για τη διοίκηση, διαχείριση, α-

ξιοποίηση και προστασία της δημόσιας και κοινωφελούς

περιουσίας, καθώς και η παρακολούθηση, ο συντονισμός

και ο έλεγχος της λειτουργίας και του παραγόμενου έρ-

γου των υπηρεσιών και των συλλογικών οργάνων και ε-

πιτροπών, που υπάγονται σε αυτήν. 

Το άρθρο 21 αναφέρεται στις καταργούμενες διατά-

ξεις 

Τέλος, το άρθρο 22 αφορά στην έναρξη ισχύος των

διατάξεων του νόμου αυτού από τη δημοσίευσή του, ε-

κτός αντίθετης ειδικής διάταξης. 

Αθήνα,  31 Μαρτίου  2011 

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ                        

ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ

ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

Ιω. Ραγκούσης Γ. Παπακωνσταντίνου
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ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ

Αναμόρφωση πλαισίου λειτουργίας Ταμείου Παρακα-

ταθηκών και Δανείων, Οργανισμού Διαχείρισης Δημο-

σίου Χρέους, Δημοσίων Επιχειρήσεων και Οργανισμών,

σύσταση Γενικής Γραμματείας Δημόσιας Περιουσίας

και άλλες διατάξεις

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α΄

ΑΝΑΜΟρΦωΣΗ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΛΕΙΤΟΥρΓΙΑΣ ΤΑΜΕΙΟΥ

ΠΑρΑΚΑΤΑΘΗΚωΝ ΚΑΙ ΔΑΝΕΙωΝ

Άρθρο 1

Λειτουργικός διαχωρισμός δραστηριοτήτων

1. Συνιστάται στο  Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανεί-

ων κλάδος εμπορικών δραστηριοτήτων, στον οποίο ε-

ντάσσονται οι δραστηριότητες της χορήγησης δανείων

σε ιδιώτες (φυσικά και νομικά πρόσωπα), κατά την εκά-

στοτε διέπουσα το Ταμείο νομοθεσία, και των καταθέσε-

ων, εξαιρουμένων των πάσης φύσεως εκ του νόμου υπο-

χρεωτικών καταθέσεων.  

2. Τα επί μέρους στοιχεία ενεργητικού και παθητικού

κάθε δραστηριότητας που εντάσσεται στον κλάδο εμπο-

ρικών δραστηριοτήτων προσδιορίζονται, επί τη βάσει α-

ναλυτικής οικονομοτεχνικής μελέτης, με απόφαση του

Διοικητικού Συμβουλίου του Ταμείου, που εγκρίνεται με

απόφαση του Υπουργού Οικονομικών.  

3. Ο κλάδος εμπορικών δραστηριοτήτων υπόκειται σε

διακριτή λογιστική παρακολούθηση. Η σύνταξη των προ-

σωρινών και οριστικών οικονομικών καταστάσεων του

Ταμείου και των διακριτών λογαριασμών του κλάδου ε-

μπορικών δραστηριοτήτων διενεργείται σύμφωνα με τα

οριζόμενα από τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής

Πληροφόρησης που υιοθετούνται από την Ευρωπαϊκή Έ-

νωση, κατ’ εξουσιοδότηση των άρθρων 3 και 6 του Κανο-

νισμού (ΕΚ) αριθ. 1606/2002 του Ευρωπαϊκού Κοινοβου-

λίου και του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης της

19ης Ιουλίου 2002. Ο έλεγχος των πιο πάνω καταστάσε-

ων διενεργείται από ορκωτούς ελεγκτές.

Άρθρο 2

Κανόνες λειτουργίας

1. Δεν επιτρέπεται η σταυροειδής επιδότηση ή οποιασ-

δήποτε άλλης μορφής  άμεση ή έμμεση χρηματοδότηση

του κλάδου εμπορικών δραστηριοτήτων από πόρους, οι

οποίοι προέρχονται από τις λοιπές λειτουργίες του Τα-

μείου. Η ίδια απαγόρευση ισχύει και για τη χρηματοδό-

τηση της εταιρείας στην οποία εισφέρεται ο κλάδος με-

τά την απόσχισή του κατά το άρθρο 3. 

2. Mε προεδρικό διάταγμα, που εκδίδεται ύστερα από

πρόταση του Υπουργού Οικονομικών, ορίζονται οι προϋ-

ποθέσεις, οι όροι και η διαδικασία χορήγησης από το Τα-

μείο προς οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.),

συνδέσμους και ενώσεις αυτών, καθώς και προς νομικά

πρόσωπα δημοσίου δικαίου δανείων που έχουν ως απο-

κλειστικό σκοπό την εξυγίανση των Ο.Τ.Α. ή την εκτέλε-

ση έργων υποδομής για την περιφερειακή ανάπτυξη της

χώρας, με ή χωρίς τη σύμπραξη του ιδιωτικού τομέα, ή

της εκτέλεσης έργων κοινής ωφέλειας (όπως ύδρευση,

αποχέτευση, οδοποιία, ενέργεια από ανανεώσιμες πη-

γές, προστασία του περιβάλλοντος, προώθηση της κοι-

νωνικής στεγαστικής πολιτικής).  Μέχρι την έκδοση του

ως άνω διατάγματος εξακολουθούν να ισχύουν οι κείμε-

νες διατάξεις ως προς τη χορήγηση δανείων στους φο-

ρείς της παραγράφου αυτής.

3. Το Ταμείο μπορεί να αναθέτει σε πιστωτικά ιδρύμα-

τα, με συμβάσεις που συνάπτονται σύμφωνα με την κεί-

μενη νομοθεσία, τη διενέργεια της παραλαβής παρακα-

ταθηκών, οι οποίες στη συνέχεια αποδίδονται στο Τα-

μείο, υπό όρους που καθορίζονται με τον κανονισμό που

εκδίδεται σύμφωνα με το άρθρο 4. 

Άρθρο 3

Απόσχιση κλάδου εμπορικών δραστηριοτήτων

1. Με απόφαση  του Διοικητικού Συμβουλίου του Τα-

μείου Παρακαταθηκών και Δανείων, η οποία εγκρίνεται

με απόφαση του Υπουργού Οικονομικών, ο κλάδος εμπο-

ρικών δραστηριοτήτων του Ταμείου αποσχίζεται και ει-

σφέρεται σε εταιρεία ιδρυόμενη από το Ταμείο Παρακα-

ταθηκών και Δανείων, κατόπιν αποτίμησης που διενερ-

γείται από ανεξάρτητο εκτιμητή. Με την εισφορά του

κλάδου στην πιο πάνω εταιρεία επέρχεται καθολική δια-

δοχή σε όλα τα δικαιώματα και υποχρεώσεις του Ταμεί-

ου σχετικά με τον κλάδο. Η απόσχιση και εισφορά του

κλάδου εμπορικών δραστηριοτήτων του Ταμείου ολο-

κληρώνεται εντός είκοσι τεσσάρων μηνών από τη θέση

σε ισχύ του παρόντος.

2. Η εταιρεία της παραγράφου 1 απαλλάσσεται από

κάθε φόρο, τέλος,  επιβάρυνση ή δικαίωμα υπέρ του Δη-

μοσίου ή οποιουδήποτε τρίτου αναφορικά με την από-

σχιση και εισφορά του κλάδου, τη μεταβίβαση και μετα-

γραφή κάθε εμπράγματου δικαιώματος, την τυχόν προ-

κύπτουσα υπεραξία και τυχόν αφορολόγητα ή φορολο-

γηθέντα κατ’ ειδικό τρόπο αποθεματικά που μεταφέρο-

νται στην εταιρεία ως μέρος του κλάδου. Κατ’ εξαίρεση

των οριζομένων στο προηγούμενο εδάφιο, δεν θίγεται η

εφαρμογή των διατάξεων περί φόρου συγκέντρωσης κε-

φαλαίων (άρθρα 17 επ. του ν.1676/1986, Α΄ 204). Για την

εταιρεία δεν ισχύουν οι ατέλειες και τα προνόμια πάσης

φύσεως (δικαστικά, διοικητικά, οικονομικά ή άλλα) του

Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων.

3. Τα δικαιώματα του συμβολαιογράφου για τη συμβο-

λαιογραφική πράξη απόσχισης και εισφοράς του κλάδου

και το καταστατικό του νέου νομικού προσώπου ορίζο-

νται σε πάγιο ποσό 15.000 ευρώ και δεν οφείλονται ανα-

λογικά δικαιώματα.

4. Με απόφαση  του Υπουργού Οικονομικών ρυθμίζο-

νται οι προϋποθέσεις, οι όροι και η διαδικασία της από-

σχισης και εισφοράς κλάδου του παρόντος άρθρου και

κάθε σχετικό θέμα.

Άρθρο 4

Κανονισμός του Ταμείου

Με απόφαση του Υπουργού Οικονομικών, που εκδίδε-

ται ύστερα από πρόταση του Διοικητικού Συμβουλίου

του Ταμείου, εκδίδεται κανονισμός με τον οποίο εξειδι-

κεύονται οι αρχές που διέπουν την εσωτερική οργάνωση

και την άσκηση των δραστηριοτήτων του Ταμείου, ώστε

να διασφαλίζεται η πλήρης συμμόρφωση του Ταμείου με

τη νομοθεσία περί ανταγωνισμού και την απαγόρευση

σταυροειδών επιδοτήσεων, ρυθμίζονται τα σχετικά με

την εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονο-

μικής Πληροφόρησης και την κατάρτιση και τον έλεγχο

των προσωρινών και οριστικών οικονομικών καταστάσε-
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ων και λογαριασμών σύμφωνα με την παράγραφο 3 του

άρθρου 1, καθορίζονται όροι για την άσκηση της επενδυ-

τικής πολιτικής του Ταμείου και κάθε σχετικό θέμα. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β΄

ΑΝΑΜΟρΦωΣΗ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΛΕΙΤΟΥρΓΙΑΣ ΟρΓΑΝΙΣΜΟΥ

ΔΙΑΧΕΙρΙΣΗΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΧρΕΟΥΣ

Άρθρο 5

Σκοπός του Οργανισμού Διαχείρισης Δημοσίου 

Χρέους (ΟΔΔΗΧ)

Οι παράγραφοι 2 και 3 του άρθρου 1 του ν. 2628/1998

(Α΄ 151) αντικαθίστανται και προστίθεται παράγραφος 4

ως εξής: 

«2. Σκοπός του Οργανισμού είναι η μέριμνα για τη

χρηματοδότηση του Δημοσίου, η βελτιστοποίηση του κό-

στους δανεισμού και η επίτευξη της καλύτερης δυνατής

διάρθρωσης (ως προς τη σύνθεση και χρονική διάρκεια)

του δημοσίου χρέους ανάλογα με τις ανάγκες της xώρας

και τις διεθνείς οικονομικές συνθήκες.

Για την πραγματοποίηση του παραπάνω σκοπού ο Ορ-

γανισμός:

α) καταστρώνει το Πρόγραμμα Δανεισμού και Διαχεί-

ρισης Χρέους του Ελληνικού Δημοσίου σε  ευρώ και  άλ-

λα νομίσματα σε ετήσια βάση, και αν απαιτείται για άλλο

χρονικό διάστημα, αφού λάβει υπόψη το Μεσοπρόθεσμο

Πλαίσιο Δημοσιονομικής Διαχείρισης, τον Κρατικό Προϋ-

πολογισμό και τις χρηματοδοτικές ανάγκες του Δημοσί-

ου σύμφωνα με τις προβλέψεις και τις εκτιμήσεις του Γε-

νικού Λογιστηρίου του Κράτους (Γ.Λ.Κ.).Το εν λόγω

Πρόγραμμα εγκρίνεται από τον Υπουργό Οικονομικών.

β) προβαίνει, με βάση το Πρόγραμμα Δανεισμού και

Διαχείρισης Χρέους,  που έχει εγκριθεί από τον Υπουργό

Οικονομικών, σε έρευνα των αγορών εσωτερικού και ε-

ξωτερικού, στην αξιολόγηση προτάσεων για τη διενέρ-

γεια του δανεισμού και τη διαχείριση του δημοσίου χρέ-

ους και μεριμνά για τη διατήρηση επαρκών κατά περί-

πτωση ταμειακών διαθεσίμων.

γ) αναλαμβάνει ως εντολοδόχος και για λογαριασμό

του Ελληνικού Δημοσίου, σύμφωνα και με τις διατάξεις

των  άρθρων 2 και 64 του ν. 2362/1995 (Α΄ 247) και  της

απόφασης του Υπουργού Οικονομικών της παραγράφου

2 του άρθρου 12:

αα) την εκτέλεση του Προγράμματος  Δανεισμού και

Διαχείρισης Χρέους του Ελληνικού Δημοσίου με τη σύ-

ναψη δανείων και τη διεξαγωγή εκδόσεων τίτλων μέσω

δημοπρασιών και αναδοχών και οποιαδήποτε άλλη ενέρ-

γεια απαιτείται για την αποτελεσματική εκτέλεση του

Προγράμματος αυτού, με μέσα που ο Οργανισμός κρίνει

προσφορότερα ώστε να επιτυγχάνεται βελτιστοποίηση

του κόστους δανεισμού και εξασφάλιση των εκάστοτε

χρηματοδοτικών αναγκών του Ελληνικού Δημοσίου. Για

την επίτευξη του παραπάνω έργου ο Οργανισμός προ-

βαίνει περαιτέρω στην οργάνωση παρουσιάσεων προς

τραπεζικά ιδρύματα και χρηματοοικονομικούς οργανι-

σμούς, επενδυτές και οργανισμούς αξιολόγησης πιστο-

ληπτικής ικανότητας, σε ανακοινώσεις και παρουσιάσεις

σε διεθνή έντυπα και σε σύνταξη και επιμέλεια πληρο-

φοριακών δελτίων και εντύπων με υλικό σχετικό με το

δημόσιο χρέος και τις οικονομικές εξελίξεις και προοπτι-

κές της χώρας σε συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες

του Υπουργείου Οικονομικών και της Τράπεζας της Ελ-

λάδος,

ββ) τη σύναψη και παρακολούθηση διαχειριστικών

πράξεων παραγώγων και λοιπών χρηματοοικονομικών

προϊόντων επί του συνόλου του χρέους του Ελληνικού

Δημοσίου.  Διαχειριστικές πράξεις που έχουν συναφθεί

από άλλες υπηρεσίες περιλαμβανομένων και των διαχει-

ριστικών πράξεων των δανείων του ν.δ. 483/1974 (Α΄

184) περιέρχονται από την έναρξη ισχύος του παρόντος

στον Οργανισμό,

γγ) την παρακολούθηση και  στήριξη της δευτερογε-

νούς  αγοράς ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου με α-

γορές και πωλήσεις ομολόγων εντός προκαθορισμένων

ορίων, τη σύναψη πράξεων πώλησης  ομολόγων με συμ-

φωνία επαναγοράς (repos) και το αντίστροφο (reverse

repos), με σκοπό την ομαλή λειτουργία της αγοράς και

τη βελτιστοποίηση της διαχείρισης της ρευστότητας του

Δημοσίου, 

δδ) την εκτέλεση πράξεων διαχείρισης των ταμειακών

διαθεσίμων του Ελληνικού Δημοσίου, διατηρουμένων

των λοιπών συναφών αρμοδιοτήτων   της Διεύθυνσης

Χρηματοδοτικού Προγραμματισμού και Διαχείρισης Κρα-

τικών Διαθεσίμων του Γ.Λ.Κ..

δ) Συντάσσει εκθέσεις προς τον Υπουργό Οικονομικών

για την εξέλιξη του δημόσιου χρέους και υποβάλλει προ-

τάσεις σχετικά με την πολιτική διαχείρισης και διάρθω-

σής του.

ε) Συντάσσει και υποβάλλει στον Υπουργό Οικονομι-

κών το πρώτο τρίμηνο κάθε έτους απολογιστική έκθεση

την οποία ο Υπουργός Οικονομικών καταθέτει στη Βου-

λή για ενημέρωση κατά το άρθρο 64  του ν. 2362/1995.

3. Ο Οργανισμός μπορεί, ύστερα από απόφαση του Υ-

πουργού Οικονομικών, να παρέχει συμβουλευτικές υπη-

ρεσίες για τη σύναψη δανείων από την εσωτερική ή εξω-

τερική αγορά των οργανισμών και φορέων του δημόσιου

τομέα, να συντονίζει το χρονικό προγραμματισμό δανει-

σμού τους και να αξιολογεί τις συνέπειες που ανακύ-

πτουν για το δημόσιο χρέος και την εξυπηρέτησή του.

Με όμοια απόφαση μπορεί ο Οργανισμός να αναλαμβά-

νει ως εντολοδόχος και για λογαριασμό των πιο πάνω

οργανισμών και φορέων τη διαδικασία επιλογής μιας ή

περισσοτέρων τραπεζών ή πιστωτικών ιδρυμάτων για τη

δανειοδότηση αυτών, να διαπραγματεύεται τους όρους

των σχετικών συμβάσεων και να υποβάλει σε αυτούς ο-

λοκληρωμένη πρόταση σύναψης δανείου.

4. Στο πλαίσιο της διαδικασίας παροχής εγγυήσεων

του Ελληνικού Δημοσίου, για τη δανειοδότηση και τη

διαχείριση του χρέους των δημοσίων επιχειρήσεων του

Κεφαλαίου Α΄ του ν. 3429/2005 (Α΄ 314),  ο Οργανισμός:

α) γνωμοδοτεί για το είδος του δανεισμού που εξυπη-

ρετεί κατά το βέλτιστο τρόπο τις ανάγκες της δημόσιας

επιχείρησης  κατά τα ειδικότερα οριζόμενα στην περί-

πτωση Γ΄ της παραγράφου 2 του άρθρου 1 και στο άρ-

θρο 4 της υπ’ αριθ. 16736/ΕΓΔΕΚΟ/2579/30.3.2009 από-

φασης του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών (Β΄

588),

β) αναλαμβάνει, ύστερα από ανάθεση της δημόσιας ε-

πιχείρησης, ως εντολοδόχος της και για λογαριασμό

της, τη διαδικασία επιλογής μίας ή περισσοτέρων τραπε-

ζών ή πιστωτικών ιδρυμάτων της ημεδαπής ή της αλλο-

δαπής, καθώς και τη διαπραγμάτευση των οικονομικών

όρων της χρηματοδότησης, υποβάλλει στη δημόσια επι-
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χείρηση ολοκληρωμένη πρόταση για τη σύναψη συμφω-

νίας χρηματοδότησης με την τράπεζα ή το πιστωτικό ί-

δρυμα που θα έχει επιλέξει κατά τα ειδικότερα οριζόμε-

να στην παράγραφο 6 με στοιχεία Β1 και Β2 του άρθρου

3 της πιο πάνω  απόφασης του Υπουργού Οικονομίας και

Οικονομικών.»

Άρθρο 6

Αρμοδιότητες Διοικητικού Συμβουλίου ΟΔΔΗΧ

Η παράγραφος 1 του άρθρου 3 του ν. 2628/1998 αντι-

καθίσταται ως εξής:

«1. Το Δ.Σ. έχει τη γενική αρμοδιότητα για όλα τα θέ-

ματα που αφορούν τον Οργανισμό, εκτός από εκείνα

που ανατίθενται σε άλλο όργανο, και ιδίως:

α) καταστρώνει και τροποποιεί το Πρόγραμμα Δανει-

σμού και Διαχείρισης Χρέους του Ελληνικού Δημοσίου

κατά την περίπτωση α΄ της παραγράφου 2 του άρθρου 1.

Το Πρόγραμμα περιλαμβάνει και τις βασικές αρχές της

δανειακής και διαχειριστικής στρατηγικής,

β) καταρτίζει κατευθυντήριες γραμμές της ετήσιας

διαχείρισης των διαθεσίμων του Ελληνικού Δημοσίου

που εγκρίνονται από τον Υπουργό Οικονομικών, 

γ) καθορίζει σε ετήσια βάση τα ενοποιημένα όρια κιν-

δύνου αντισυμβαλλομένου, 

δ) παρακολουθεί την εκτέλεση  του Προγράμματος

Δανεισμού και Διαχείρισης Χρέους του Ελληνικού Δημο-

σίου και τη διαχείριση των διαθεσίμων αυτού και εισηγεί-

ται στον Υπουργό Οικονομικών τα αναγκαία  μέτρα και

τις απαιτούμενες προσαρμογές για την πραγματοποίησή

του,

ε) καταρτίζει την απολογιστική έκθεση του άρθρου 64

του ν. 2362/1995 και την υποβάλλει στον Υπουργό  Οικο-

νομικών το πρώτο τρίμηνο κάθε έτους, 

στ) καταρτίζει τον Κανονισμό Λειτουργίας και το Γενικό

Κανονισμό Προσωπικού, οι οποίοι εγκρίνονται από τον

Υπουργό Οικονομικών,

ζ) υποβάλλει στον Υπουργό Οικονομικών προτάσεις

για θέματα που ανάγονται στην εκπλήρωση των σκοπών

του Οργανισμού,

η) αναθέτει με σύμβαση έργου ή ανεξάρτητων υπηρε-

σιών, εφόσον το κρίνει αναγκαίο και μετά από απόφαση

του  Υπουργού Οικονομικών, καθήκοντα χρηματοοικονο-

μικών και νομικών συμβούλων σε ημεδαπά ή αλλοδαπά

φυσικά ή νομικά πρόσωπα ύστερα από διαγωνισμό ή χω-

ρίς διαγωνισμό. Στην απόφαση του  Υπουργού Οικονομι-

κών προσδιορίζεται το εξειδικευμένο έργο της ανάθε-

σης και η αμοιβή του συμβούλου,

θ) ενημερώνει τον Υπουργό Οικονομικών για το έργο

του Οργανισμού με γραπτή έκθεση σε τριμηνιαία βάση ή

οποτεδήποτε άλλοτε ζητηθεί,

ι) κατανέμει τις θέσεις του άρθρου 6 μεταξύ των οργα-

νικών μονάδων του Οργανισμού και τοποθετεί το προ-

σωπικό  του Οργανισμού σε αυτές, 

ια) εγκρίνει τον ετήσιο προϋπολογισμό, ισολογισμό και

απολογισμό λειτουργίας του Οργανισμού.»

Άρθρο 7

Αρμοδιότητες Γενικού Διευθυντή ΟΔΔΗΧ

Οι παράγραφοι 3 και 4 του άρθρου 4 του ν. 2628/1998

αντικαθίστανται ως εξής:

«3. Ο Γενικός Διευθυντής:

α) προΐσταται των υπηρεσιών του Οργανισμού,

β) συντονίζει το έργο των Διευθύνσεων και παρακο-

λουθεί την εκτέλεση των αποφάσεων του Δ.Σ.,

γ) εισηγείται στο Διοικητικό Συμβούλιο για τα θέματα

της αρμοδιότητάς του,

δ) συντάσσει και εισάγει στο Δ.Σ. προς έγκριση τις ει-

σηγήσεις και προτάσεις που αναφέρονται στα θέματα

των περιπτώσεων α-ι της παραγράφου 1 του άρθρου 3,

ε) εκτελεί τις αποφάσεις για το δανεισμό του Ελληνι-

κού Δημοσίου από την εσωτερική και εξωτερική αγορά

στο πλαίσιο των στόχων του Προγράμματος Δανεισμού

και Διαχείρισης Χρέους του Ελληνικού Δημοσίου που έ-

χει εγκρίνει το Δ.Σ.,

στ) συνάπτει για λογαριασμό και στο όνομα του Ελληνι-

κού Δημοσίου τις συμβάσεις ή πράξεις δανεισμού και

διαχείρισης του δημοσίου χρέους που αποφασίσθηκαν

από το Δ.Σ., τις πράξεις ή συμβάσεις διαχείρισης των

διαθεσίμων του Δημοσίου και προβαίνει στις ενέργειες

που απαιτούνται για την παρέμβαση στη δευτερογενή α-

γορά ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου και για τη σύ-

ναψη πράξεων πώλησης  ομολόγων με συμφωνία επανα-

γοράς (repos) και  το αντίστροφο (reverse repos). Για την

αντιμετώπιση έκτακτων περιστάσεων, προβαίνει κατόπιν

σχετικής έγγραφης εντολής του Υπουργού Οικονομικών,

κατά τις κείμενες διατάξεις, στη σύναψη δανείων, έκδο-

ση τίτλων ή σε πράξεις διαχείρισης του δημοσίου χρέ-

ους και κατ’ απόκλιση του Προγράμματος Δανεισμού και

Διαχείρισης Χρέους του Ελληνικού Δημοσίου, 

ζ) εισηγείται στο Δ.Σ. θέματα σχετικά με  την πρόσλη-

ψη, απόλυση, απόσπαση ή μετάταξη προσωπικού, καθώς

και την επιλογή των προϊσταμένων Διευθύνσεων,  

η) έχει όσα άλλα καθήκοντα του ανατίθενται με από-

φαση του Δ.Σ..

4. Ο Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής:

α) αναπληρώνει τον Γενικό Διευθυντή όταν ελλείπει,

απουσιάζει ή κωλύεται, 

β) προΐσταται του Αυτοτελούς Τμήματος Διοικητικής

Υποστήριξης και Πληροφορικής,

γ) εισηγείται στο Δ.Σ. θέματα που αναφέρονται στο δι-

οικητικό προσωπικό,

δ) έχει όσα άλλα καθήκοντα του ανατίθενται με από-

φαση του Δ.Σ. του Οργανισμού.»

Άρθρο 8

Οργανωτική διάρθρωση ΟΔΔΗΧ

Το άρθρο 5 του ν. 2628/1998 αντικαθίσταται ως εξής :       

«1. Στον Οργανισμό λειτουργούν δύο  Διευθύνσεις και

ένα Αυτοτελές Τμήμα:

Α. Διεύθυνση Δανεισμού και Διαχείρισης Διαθεσίμων,

με αρμοδιότητες στα πιο κάτω θέματα που κατανέμονται

μεταξύ δύο Τμημάτων ως εξής:

α) Τμήμα Δανεισμού 

- Καταρτίζει το τμήμα του Προγράμματος Δανεισμού

και  Διαχείρισης Χρέους του Ελληνικού Δημοσίου που α-

φορά το δανεισμό.

- Αξιολογεί προτάσεις χρηματοδότησης του Ελληνι-

κού Δημοσίου.

- Προετοιμάζει και εκτελεί για λογαριασμό του Ελληνι-

κού Δημοσίου το δανεισμό αυτού μέσω κοινοπρακτικών

εκδόσεων, ιδιωτικών τοποθετήσεων, δημοπρασιών και

λοιπών μορφών χρηματοδότησης από τις αγορές. 

- Παρέχει συμβουλευτικές υπηρεσίες για το δανεισμό

και διαχείρισης χρέους φορέων του δημόσιου τομέα και

για το δανεισμό του Ελληνικού Δημοσίου που σχετίζεται
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με επενδυτικά ή κοινωνικά προγράμματα.

- Προβαίνει για λογαριασμό των ως άνω φορέων στη

διαδικασία επιλογής τραπεζών ή πιστωτικών ιδρυμάτων

για τη δανειοδότηση αυτών, διαπραγματεύεται τους οι-

κονομικούς όρους των σχετικών συμβάσεων και υποβάλ-

λει σε αυτούς ολοκληρωμένη πρόταση σύναψης δανεί-

ου.

- Αναλαμβάνει τη διαδικασία επιλογής μίας ή περισσο-

τέρων τραπεζών ή πιστωτικών ιδρυμάτων για τη σύναψη

συμφωνίας χρηματοδότησης, στο πλαίσιο της διαδικα-

σίας παροχής εγγυήσεων  του Ελληνικού Δημοσίου για

τη δανειοδότηση δημοσίων επιχειρήσεων του Κεφαλαί-

ου Α΄ του ν. 3429/2005. 

- Αναπτύσσει και διατηρεί τις σχέσεις με τους επενδυ-

τές (investors relations).

- Παρεμβαίνει στην αγορά ομολόγων μέσω επαναγο-

ρών ή και συμπληρωματικών εκδόσεων.

- Συντάσσει περιοδικούς απολογισμούς εκτέλεσης του

Προγράμματος Δανεισμού.

β)  Τμήμα Διαχείρισης Διαθεσίμων

- Εκτελεί το βραχυχρόνιο δανεισμό και τις τοποθετή-

σεις των διαθεσίμων του Ελληνικού Δημοσίου με κατάλ-

ληλα χρηματοοικονομικά μέσα, ιδίως καταθέσεις, εκδό-

σεις εμπορικών γραμματίων (European Commercial Pa-

per), συμφωνίες επαναγοράς (repos και reverse repos)

κ.λπ..

- Εκτελεί βραχυχρόνιες χρηματοοικονομικές πράξεις

με φορείς Διαχείρισης Δημοσίου Χρέους λοιπών χωρών. 

Β. Διεύθυνση Διαχείρισης Χαρτοφυλακίου και Ανάλυ-

σης Κινδύνων, με αρμοδιότητες στα πιο κάτω θέματα

που κατανέμονται μεταξύ δύο Τμημάτων ως εξής:

α) Τμήμα Διαχείρισης Χαρτοφυλακίου Χρέους

- Καταρτίζει το τμήμα του Προγράμματος Δανεισμού

και  Διαχείρισης Χρέους του Ελληνικού Δημοσίου που α-

φορά τη διαχείριση χαρτοφυλακίου χρέους μέσω παρα-

γώγων και λοιπών χρηματοοικονομικών μεθόδων.

- Τιμολογεί, διαπραγματεύεται και συνάπτει  τις διαχει-

ριστικές πράξεις παραγώγων.

- Αξιολογεί προτάσεις διαχείρισης χαρτοφυλακίου. 

- Παρέχει συμβουλευτικές υπηρεσίες σε θέματα δια-

χείρισης χαρτοφυλακίου προς φορείς του δημόσιου το-

μέα.

- Γνωμοδοτεί στο πλαίσιο της διαδικασίας παροχής εγ-

γυήσεων  του Ελληνικού Δημοσίου για τις πράξεις δια-

χείρισης χρέους δημοσίων επιχειρήσεων του Κεφαλαίου

Α΄ του ν. 3429/2005.

- Συντάσσει περιοδικούς απολογισμούς διαχείρισης

του δημοσίου χρέους.

β) Τμήμα Ανάλυσης Κινδύνων

- Παρακολουθεί το συνολικό χαρτοφυλάκιο χρέους

περιλαμβανομένων των διαχειριστικών πράξεων και α-

ναλύει τις παραμέτρους του (όπως αποτιμήσεις πράξεων

παραγώγων, προβλέψεις χρηματορροών, ανάλυση σενα-

ρίων, ελέγχους ευαισθησίας, προσομοιώσεις κ.λπ.) και ε-

νημερώνει σε τακτική βάση (τουλάχιστον μια φορά το

μήνα) το Γενικό και Αναπληρωτή Γενικό Διευθυντή. 

- Παρακολουθεί τον κίνδυνο αντισυμβαλλομένων του

Ελληνικού Δημοσίου και λοιπούς κινδύνους αγοράς σε

ενοποιημένη βάση και ενημερώνει σε τακτά χρονικά δια-

στήματα (τουλάχιστον μια φορά το μήνα) τον Γενικό και

Αναπληρωτή Γενικό Διευθυντή. 

- Εισηγείται σε συνεργασία με τα Τμήματα  τόσο της

Διεύθυνσης Δανεισμού και Διαχείρισης Διαθεσίμων όσο

και με το Τμήμα Διαχείρισης Χαρτοφυλακίου Χρέους της

ίδιας Διεύθυνσης, τα όρια των παραμέτρων κινδύνου. 

- Συγκεντρώνει και παρέχει στοιχεία για ενημέρωση

του Γ.Λ.Κ. και των ιστοσελίδων του ΟΔΔΗΧ.

- Συντάσσει τον ετήσιο Απολογισμό Δανεισμού και

Διαχείρισης.  

Γ. Αυτοτελές Τμήμα Διοικητικής Υποστήριξης και Πλη-

ροφορικής με αρμοδιότητες:

- Την εν γένει διοικητική, γραμματειακή και λογιστική

υποστήριξη του Οργανισμού. 

- Τη σύνταξη του ετήσιου Προϋπολογισμού και Απολο-

γισμού. 

- Τα θέματα μισθοδοσίας, ασφαλιστικών εισφορών και

φορολογικών υποχρεώσεων του προσωπικού. 

-Τη διενέργεια των  σχετικών προμηθειών του Οργανι-

σμού σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις.

- Τη μηχανογραφική υποστήριξη του Οργανισμού για

τη εύρυθμη λειτουργία του  (απόκτηση, λειτουργία, συ-

ντήρηση και ασφάλεια ηλεκτρονικών συστημάτων που

περιλαμβάνουν συστήματα πληροφόρησης, τηλεπικοι-

νωνιών, βάσεων δεδομένων, μισθοδοσίας, προϋπολογι-

σμού και της ιστοσελίδας του ΟΔΔΗΧ).

3. Ο Οργανισμός για την εκπλήρωση του σκοπού του

μπορεί να οργανώσει Αίθουσα Συναλλαγών (Dealing

Room).

4. Με απόφαση του Υπουργού Οικονομικών ύστερα α-

πό πρόταση του Δ.Σ. ρυθμίζονται τα θέματα των σχέσε-

ων του Οργανισμού με τις συναφείς Διευθύνσεις του Γε-

νικού Λογιστηρίου του Κράτους του Υπουργείου Οικονο-

μικών.»

Άρθρο 9

Σύσταση θέσεων

Το άρθρο 6 του ν. 2628/1998 αντικαθίσταται ως εξής:

«Άρθρο 6

Σύσταση θέσεων

1. Για τη στελέχωση του Οργανισμού συνιστώνται οι ε-

ξής θέσεις: 

α) Μόνιμου προσωπικού:

Τέσσερις θέσεις  κατηγορίας ΠΕ, κλάδου Διοικητικού-

Οικονομικού

Μία θέση κατηγορίας ΤΕ, κλάδου Διοικητικού-Λογιστι-

κού

Μία θέση κατηγορίας ΤΕ, κλάδου Πληροφορικής

Πέντε θέσεις κατηγορίας ΔΕ, κλάδου Διοικητικών

Γραμματέων

Μία θέση κατηγορίας ΔΕ, κλάδου Οδηγών.

β) Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού με σύμβαση

εργασίας ιδιωτικού   δικαίου  αορίστου χρόνου:

Δώδεκα θέσεις εξειδικευμένων οικονομικών στελε-

χών.

Μία θέση εξειδικευμένου στελέχους πληροφορικής     

γ) Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού με σύμβαση ερ-

γασίας  ιδιωτικού δικαίου  ορισμένου  χρόνου:

Τρεις θέσεις εξειδικευμένων οικονομικών στελεχών 

Μία θέση  εξειδικευμένου στελέχους πληροφορικής.

2. Η κατανομή των θέσεων του άρθρου αυτού μεταξύ

των οργανικών μονάδων του Οργανισμού και η τοποθέ-

τηση σε αυτές του προσωπικού του Οργανισμού γίνεται

με απόφαση του Δ.Σ., σύμφωνα με τα οριζόμενα στην

παράγραφο 1 του άρθρου 3.»
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Άρθρο 10

Γενικές ρυθμίσεις-Προσόντα

Το άρθρο 7 του ν. 2628/1998 αντικαθίσταται ως εξής:

«Άρθρο 7

Γενικές Ρυθμίσεις-Προσόντα

1. Σε όλα τα θέματα του προσωπικού της παραγράφου

1 του άρθρου 6 που αφορούν στην πρόσληψη, τη διαδι-

κασία επιλογής, στο διορισμό και τα σχετικά με αυτόν

προσόντα, στην υπηρεσιακή και μισθολογική κατάσταση

και εξέλιξη, τους όρους και τις προϋποθέσεις αυτής, στις

υποχρεώσεις και τα καθήκοντα, στην πειθαρχική ευθύνη,

στη λύση της υπηρεσιακής σχέσης και τις σχετικές δια-

δικασίες, εφαρμόζονται οι αντίστοιχες διατάξεις της κεί-

μενης νομοθεσίας, όπως ισχύουν κάθε φορά, εφόσον α-

πό τις διατάξεις του παρόντος νόμου δεν προβλέπεται

διαφορετική ρύθμιση.

2. Ως προς τα προσόντα διορισμού και πρόσληψης του

προσωπικού του Οργανισμού: α) για τις  θέσεις του μόνι-

μου προσωπικού της περίπτωσης α΄, της παραγράφου 1

του άρθρου 6 απαιτείται επιπλέον, πέραν των προσό-

ντων κατά τη κείμενη νομοθεσία και γνώση της αγγλικής

γλώσσας, πολύ καλή για τους υπαλλήλους κατηγορίας

ΠΕ, ΤΕ και ΔΕ, πλην του υπαλλήλου ΔΕ κλάδου οδηγών

που αρκεί μέτρια  γνώση της αγγλικής και β) για τις θέ-

σεις ειδικού επιστημονικού προσωπικού των περιπτώσε-

ων β΄ και γ΄, της παραγράφου 1 του άρθρου 6 ως ελάχι-

στα προσόντα  πρόσληψης ορίζονται πτυχίο ανώτατου

εκπαιδευτικού ιδρύματος (Α.Ε.Ι.) της ημεδαπής ή της αλ-

λοδαπής, νομίμως αναγνωρισμένου, σε ανάλογους γνω-

στικούς τομείς, άριστη γνώση τουλάχιστον της αγγλικής

γλώσσας και εξειδικευμένη γνώση σε αντικείμενα συνα-

φή με το σκοπό του Οργανισμού, η οποία αποδεικνύεται

με τουλάχιστον τριετή προϋπηρεσία είτε με συναφείς

μεταπτυχιακές σπουδές είτε με συνδυασμό τους.»

Άρθρο 11

Πλήρωση θέσεων προσωπικού

Το άρθρο 8 του ν. 2628/1998 αντικαθίσταται ως εξής: 

«Άρθρο 8

Πλήρωση θέσεων προσωπικού  

1. Η κάλυψη των θέσεων και των αναγκών σε προσω-

πικό της παραγράφου 1 του άρθρου 6 μπορεί να γίνει ε-

πίσης και με απόσπαση για διάστημα μέχρι δύο ετών που

μπορεί  να παρατείνεται για δύο έτη ακόμα, με μετάταξη

ή μεταφορά υπαλλήλων από  φορείς  του δημόσιου το-

μέα, με κοινή απόφαση του Υπουργού Οικονομικών και

του κατά περίπτωση αρμόδιου Υπουργού,  εφαρμοζομέ-

νων κατά τα λοιπά των κείμενων διατάξεων. Ο χρόνος

της απόσπασης του προσωπικού της παραγράφου αυτής

λογίζεται για κάθε συνέπεια ως χρόνος πραγματικής υ-

πηρεσίας δημόσιου υπαλλήλου στη θέση που οργανικά

κατέχει ή ως χρόνος πραγματικής υπηρεσίας στο νομικό

πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου του δημόσιου τομέα από το

οποίο αποσπάται. 

2. Οι αποσπασμένοι κατά το χρόνο της απόσπασής

τους λαμβάνουν όλες τις αποδοχές της οργανικής τους

θέσης ή της θέσης από την οποία αποσπώνται, συμπερι-

λαμβανομένων και των πάσης φύσεως και με οποιαδή-

ποτε ονομασία οριζομένων ειδικών επιδομάτων. Η μι-

σθοδοσία των αποσπασμένων από νομικά πρόσωπα ιδιω-

τικού δικαίου εξακολουθεί να βαρύνει το νομικό πρόσω-

πο από το οποίο αποσπάστηκαν ενώ υπάγονται στους

φορείς ασφάλισης στους οποίους είναι ήδη ασφαλισμέ-

νοι.

3. Οι αποδοχές του προσωπικού των περιπτώσεων  β΄

και γ΄, της παραγράφου 1 του άρθρου 6, καθορίζονται με

απόφαση του Υπουργού Οικονομικών και κλιμακώνονται

ανάλογα με τη θέση τους στον Οργανισμό ως Προϊστα-

μένων ή μη και το χρόνο υπηρεσίας τους σε αυτόν». 

Άρθρο 12

Εξουσιοδοτικές διατάξεις

1. Με προεδρικά διατάγματα που εκδίδονται ύστερα α-

πό πρόταση των Υπουργών Εσωτερικών, Αποκέντρωσης

και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και Οικονομικών και

γνώμη του Διοικητικού Συμβουλίου του ΟΔΔΗΧ, ρυθμί-

ζονται και κατά τροποποίηση των κείμενων διατάξεων: 

α) η διάρθρωση των υπηρεσιών σε οργανικές μονάδες

και η κατανομή των αρμοδιοτήτων σε αυτές, 

β) οι κλάδοι προσωπικού κατά κατηγορίες, ο αριθμός,

τα τυπικά προσόντα διορισμού ή πρόσληψης κατά κλάδο

και ειδικότητα, 

γ) η περιγραφή προσόντων και καθηκόντων της κάθε

θέσης ευθύνης, 

δ) οι κλάδοι ΠΕ, ΤΕ και ΔΕ, των οποίων οι υπάλληλοι

κρίνονται για την κατάληψη θέσεων προϊσταμένων των

κατά περίπτωση οργανικών μονάδων ανάλογα με την ει-

δικότητα του κλάδου και το αντικείμενο των συγκεκριμέ-

νων οργανικών μονάδων και αντίστοιχα του προσωπικού

με σχέση εργασίας αορίστου χρόνου σύμφωνα με τις

κείμενες διατάξεις.

2. Με απόφαση του Υπουργού Οικονομικών  μπορεί να

εξουσιοδοτείται ο ΟΔΔΗΧ, ως εντολοδόχος και για λο-

γαριασμό του Ελληνικού Δημοσίου, να συνάπτει δανεια-

κές συμβάσεις και πράξεις διαχείρισης του χρέους του

Ελληνικού Δημοσίου, να εκδίδει τίτλους, να εκτελεί πρά-

ξεις διαχείρισης των διαθέσιμων του Ελληνικού Δημοσί-

ου και γενικά να προβαίνει στις πράξεις και ενέργειες

που αναφέρονται στην περίπτωση γ΄ της παραγράφου 2

του άρθρου 1 του ν. 2628/1998.

Άρθρο 13

Μεταβατικές διατάξεις

1. Η υπηρεσία των Διευθυντών Τμημάτων της παρα-

γράφου 2 του άρθρου 6 του ν. 2628/1998 όπως αρχικά ί-

σχυσε, λογίζεται ως υπηρεσία προϊσταμένου Τμήματος

από του χρόνου τοποθέτησής τους στις θέσεις αυτές μέ-

χρι τη δημοσίευση του παρόντος. 

2. Υπάλληλοι κατηγορίας ΠΕ κλάδου Διοικητικού- Λο-

γιστικού και κατηγορίας ΔΕ κλάδου Δακτυλογράφων-

Χειριστών Η/Υ που υπηρετούν στον Οργανισμό κατά τη

δημοσίευση του παρόντος κατατάσσονται αντιστοίχως

και  σε θέσεις ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού και ΔΕ κλά-

δου Διοικητικών Γραμματέων της περίπτωσης α΄, της

παραγράφου 1 του άρθρου 6 του ν. 2628/1998 όπως τρο-

ποποιείται με τις διατάξεις του παρόντος. Για την κατά-

ταξη αυτή εκδίδεται διαπιστωτική πράξη Υπουργού Οικο-

νομικών, μετά από πρόταση του Δ.Σ. του Οργανισμού.

3. Ειδικό επιστημονικό  προσωπικό  με συμβάσεις ερ-

γασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου  χρόνου που υπηρε-
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τεί στον Οργανισμό κατά τη δημοσίευση του παρόντος

καλύπτει αυτοδικαίως τις θέσεις της περίπτωσης γ΄, πα-

ραγράφου 1 του άρθρου 6 του ν. 2628/1998, όπως τρο-

ποποιείται με τις διατάξεις του παρόντος.

4. Μέχρι την έκδοση της απόφασης της παραγράφου 2

του άρθρου 12 εξακολουθεί να ισχύει η υπ’ αριθμ.

2/60752/0004/9.9.2010 απόφαση του Υπουργού Οικονο-

μικών (Β΄1538).

5. Μέχρι τον ορισμό των προϊσταμένων των οργανι-

κών μονάδων της παραγράφου 1 του άρθρου 5 του

ν. 2628/1998, ο Οργανισμός εξακολουθεί να λειτουργεί

με το προγενέστερο οργανωτικό σχήμα αυτού. Οι νέες

αρμοδιότητες κατανέμονται μεταξύ των υφιστάμενων

Τμημάτων με απόφαση του Δ.Σ..

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ΄

Αναμόρφωση πλαισίου λειτουργίας Δημοσίων

Επιχειρήσεων και Οργανισμών (ΔΕΚΟ), Σύσταση 

Γενικής Γραμματείας Δημόσιας, Ιδιωτικής και 

Κοινωφελούς Περιουσίας  και άλλες διατάξεις

Άρθρο 14

Διοικητικό Συμβούλιο

1. Η παράγραφος 2 του άρθρου 3 του ν. 3429/2005 α-

ντικαθίσταται ως εξής: 

«2. Ο αριθμός των μελών του διοικητικού συμβουλίου,

συμπεριλαμβανομένων του προέδρου και του διευθύνο-

ντος συμβούλου, δεν μπορεί να ξεπερνά τα επτά. Στο δι-

οικητικό συμβούλιο συμμετέχει ένας εκπρόσωπος των

εργαζομένων στη δημόσια επιχείρηση, χωρίς να απαιτεί-

ται  έκδοση υπουργικής απόφασης. Οι αρχαιρεσίες για

την εκλογή του εκπροσώπου των εργαζομένων στη δη-

μόσια επιχείρηση διεξάγονται από την εφορευτική επι-

τροπή της πλέον αντιπροσωπευτικής δευτεροβάθμιας,

και αν δεν υπάρχει τέτοια, της πρωτοβάθμιας συνδικαλι-

στικής οργάνωσης της δημόσιας επιχείρησης και η εκλο-

γή τους γίνεται με το σύστημα της απλής αναλογικής. Η

διαδικασία των αρχαιρεσιών, ο καθορισμός των τοπικών

εφορευτικών επιτροπών, ο χρόνος και οι λεπτομέρειες

της ψηφοφορίας και η εξαγωγή και ανακοίνωση των α-

ποτελεσμάτων αποτελούν έργο της επιτροπής αυτής,

στην οποία προεδρεύει δικαστικός αντιπρόσωπος, σύμ-

φωνα με τη διάταξη του άρθρου 11 του ν. 1264/1982 (Α΄

79). Κάθε διάταξη νόμου αντίθετη στην παρούσα παρά-

γραφο, καταργείται.»  

2. H διαδικασία συγκρότησης, σύμφωνα με την παρά-

γραφο 1, του πρώτου μετά τη θέση σε ισχύ του παρό-

ντος νόμου διοικητικού συμβουλίου, πρέπει να έχει ολο-

κληρωθεί μέχρι την 1.10.2011.  

Άρθρο 15

Όργανα Ελέγχου

1. Στο τέλος της παραγράφου 4 του άρθρου 4 του

ν. 3429/2005 προστίθεται εδάφιο ως εξής: 

«Ο εσωτερικός ελεγκτής οφείλει να αναφέρει στην Ε-

πιτροπή Ελέγχου της παραγράφου 5 κάθε θέμα που έχει

σχέση με την πορεία και τα αποτελέσματα του ελέγχου,

να συντάξει και να της παραδώσει ιδιαίτερη έκθεση με

τις αδυναμίες του συστήματος εσωτερικού ελέγχου, ι-

δίως, με τις αδυναμίες των διαδικασιών που αφορούν

στη χρηματοοικονομική πληροφόρηση και τη σύνταξη

των χρηματοοικονομικών καταστάσεων.»

2. Στο άρθρο 4 του ν. 3429/2005 προστίθεται παράγρα-

φος 5 ως εξής: 

«5. α) Σε κάθε δημόσια επιχείρηση συνιστάται Επιτρο-

πή Ελέγχου, η οποία αποτελείται από δύο τουλάχιστον

μη εκτελεστικά μέλη και ένα ανεξάρτητο μη εκτελεστικό

μέλος του οργάνου διοίκησής της. Τα μέλη της Επιτρο-

πής Ελέγχου ορίζονται και παύονται με κοινή απόφαση

του Υπουργού Οικονομικών και του Υπουργού που επο-

πτεύει τη δημόσια επιχείρηση, το δε ανεξάρτητο μη ε-

κτελεστικό μέλος της Επιτροπής Ελέγχου πρέπει να έ-

χει αποδεδειγμένη επαρκή γνώση σε θέματα λογιστικής

και ελεγκτικής. 

β) Χωρίς να μεταβάλλονται ή να μειώνονται οι υποχρε-

ώσεις των μελών των οργάνων διοίκησης, η Επιτροπή Ε-

λέγχου έχει, ενδεικτικά, τις παρακάτω υποχρεώσεις:

αα) την παρακολούθηση της διαδικασίας της χρηματο-

οικονομικής πληροφόρησης,

ββ) την παρακολούθηση της αποτελεσματικής λει-

τουργίας του συστήματος  εσωτερικού ελέγχου και του

συστήματος διαχείρισης κινδύνων, καθώς και την παρα-

κολούθηση της ορθής λειτουργίας της υπηρεσίας εσωτε-

ρικού ελέγχου της παραγράφου 3,

γγ) την παρακολούθηση της πορείας του υποχρεωτι-

κού ελέγχου των ατομικών και ενοποιημένων οικονομι-

κών καταστάσεων. 

γ) Η Επιτροπή Ελέγχου αξιολογεί την απόδοση των ε-

κτελεστικών μελών του Δ.Σ. της δημόσιας επιχείρησης,

μεταξύ άλλων και με κριτήριο την υλοποίηση του επιχει-

ρησιακού σχεδίου και υποβάλλει τα πορίσματά της στον

Υπουργό Οικονομικών και στον Υπουργό που εποπτεύει

τη δημόσια επιχείρηση.» 

Άρθρο 16

Επιχειρησιακά Σχέδια

1. Στην παράγραφο 3 του άρθρου 6 του ν. 3429/2005,

μετά την περίπτωση ζ΄ προστίθενται νέες περιπτώσεις

η΄ και θ΄ ως εξής: 

«η) προτάσεις για την αξιοποίηση των ακινήτων της

δημόσιας επιχείρησης,

θ) προτάσεις για τον περιορισμό του λειτουργικού κό-

στους της δημόσιας επιχείρησης,». 

Οι περιπτώσεις η΄ και θ΄ της ίδιας παραγράφου ανα-

ριθμούνται σε εδάφια ι΄ και ια΄.

2. Η παράγραφος 6 του άρθρου 6 του ν. 3429/2005 α-

ντικαθίσταται ως εξής: 

«6. Η υποβολή από κάθε δημόσια επιχείρηση προς την

Ειδική Γραμματεία Δημόσιων Επιχειρήσεων και Οργανι-

σμών της τριμηνιαίας έκθεσης πεπραγμένων σύμφωνα

με την περίπτωση γ΄, παράγραφος 2 του άρθρου 7, κα-

θώς και η υποβολή κατ’ έτος και ανά τριετία, επιχειρη-

σιακού σχεδίου προς τη Διυπουργική Επιτροπή Δημό-

σιων Επιχειρήσεων και Οργανισμών και η συνακόλουθη

έγκρισή του από αυτήν κατά το άρθρο 10 περίπτωση α΄

παράγραφος 3, αποτελούν προϋπόθεση για την πρόσλη-

ψη από κάθε δημόσια επιχείρηση πάσης φύσεως προσω-

πικού, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις, πλην διευθυ-

ντών και γενικών διευθυντών. Στα υποβαλλόμενα πιο πά-

νω επιχειρησιακά σχέδια οφείλει να περιέχεται ειδική α-

ναφορά και να τεκμηριώνεται η ανάγκη πρόσληψης προ-

σωπικού, το προϋπολογιζόμενο κόστος αυτής για τις θέ-

σεις εργασίας που προτείνονται και ο τρόπος κάλυψης

των σχετικών υποχρεώσεων.»
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Άρθρο 17

Υποχρεώσεις των δημόσιων επιχειρήσεων

Στην παράγραφο 2 του άρθρου 7 του ν. 3429/2005 α-

ντικαθίσταται η περίπτωση γ΄ και προστίθενται νέες πε-

ριπτώσεις  στ΄, ζ΄ και η΄, ως εξής: 

«γ) τριμηνιαία έκθεση πεπραγμένων, η οποία περιλαμ-

βάνει τα απολογιστικά στοιχεία, τα στοιχεία απασχόλη-

σης και τις δράσεις που έχουν αναληφθεί για την αποτε-

λεσματικότερη λειτουργία της επιχείρησης και τη βελ-

τίωση των οικονομικών μεγεθών της,

στ) τριμηνιαία έκθεση που αφορά σε αποκλίσεις από

τον ετήσιο προϋπολογισμό ή το επιχειρησιακό σχέδιο,

καθώς και στην αιτιολόγηση και στα μέτρα αντιμετώπι-

σής τους,

ζ) μέχρι τη 16η Μαρτίου κάθε έτους αναθεωρημένος

προϋπολογισμός, εφόσον με την έκθεση της προηγού-

μενης περίπτωσης διαπιστώνονται αποκλίσεις από τον ε-

τήσιο προϋπολογισμό,

η) κατάλογο όλων των στοιχείων της ακίνητης περιου-

σίας και της νομικής και πραγματικής τους κατάστασης,

ο οποίος επικαιροποιείται κατ' έτος».

Άρθρο 18

Αρμοδιότητες της Διυπουργικής Επιτροπής ΔΕΚΟ

Στην περίπτωση α΄ της παραγράφου 3 του άρθρου 10

του ν. 3429/2005, μετά τη φράση «οι θέσεις των διοική-

σεων των δημόσιων επιχειρήσεων για τις συλλογικές

συμβάσεις εργασίας» προστίθεται η φράση «ιδίως δε ό-

σον αφορά στη μισθολογική πολιτική». 

Άρθρο 19

Προϋποθέσεις ενίσχυσης και μέρισμα πιστωτικών

ιδρυμάτων

1. Τα ποσά που προβλέπονται στο πρώτο εδάφιο της

παραγράφου 1 του άρθρου 2 και στο άρθρο 4 του ν. 3723/

2008 (Α΄ 250), έτσι όπως αυτά τροποποιήθηκαν από την

παράγραφο 8 του άρθρου τέταρτου του ν. 3845/2010 (Α΄

65) και από το άρθρο 7 του ν. 3872/2010 (Α΄ 148) αυξά-

νονται κατά τριάντα δισεκατομμύρια ευρώ αντίστοιχα,

προκειμένου να αποτραπούν προβλήματα ρευστότητας

της πραγματικής οικονομίας. 

2. Στο τέλος του πρώτου εδαφίου της παραγράφου 1

του άρθρου 2 του ν. 3723/2008 προστίθεται παράγραφος

ως εξής:

«Προϋπόθεση για την παροχή του πρόσθετου ποσού

ενίσχυσης ύψους τριάντα δισεκατομμυρίων ευρώ, απο-

τελεί η υιοθέτηση και εφαρμογή σχεδίων για μεσοπρό-

θεσμες ανάγκες χρηματοδότησης ανά πιστωτικό ίδρυμα,

το οποίο βεβαιώνεται από την Τράπεζα της Ελλάδος. Η

προετοιμασία, η ολοκλήρωση και η εφαρμογή των εν λό-

γω σχεδίων, τελούν υπό την εποπτεία της Τράπεζας της

Ελλάδος και προϋποθέτουν την έγκριση της ίδιας και της

Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, σε συνεργασία με την

Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το Διεθνές Νομισματικό Τα-

μείο.»

3. Στο τρίτο εδάφιο της παραγράφου 3 του άρθρου 1

του ν. 3723/2008, μετά τις λέξεις «σχετικής με τη» προ-

στίθενται οι λέξεις «νομική ή χρηματοοικονομική κατά-

σταση ή την». 

4. Το όγδοο εδάφιο της παραγράφου 3 του άρθρου 1

του ν. 3723/2008, αντικαθίσταται ως εξής:

«Ο εκπρόσωπος έχει ελεύθερη πρόσβαση στα βιβλία

και στοιχεία, στις εκθέσεις αναδιάρθρωσης και βιωσιμό-

τητας, στα σχέδια για μεσοπρόθεσμες ανάγκες χρημα-

τοδότησης της Τράπεζας, καθώς επίσης και σε στοιχεία

που αφορούν το επίπεδο παροχής χορηγήσεων στην

πραγματική οικονομία».

5. Οι περιορισμοί που προβλέπονται στο άρθρο 1 του

ν. 3723/2008 σχετικά με τη διανομή μερίσματος, εξακο-

λουθούν να ισχύουν και για τη χρήση του 2010.

Άρθρο 20 

Σύσταση Γενικής Γραμματείας Δημόσιας Περιουσίας 

1. Στο Υπουργείο Οικονομικών συνιστάται Γενική

Γραμματεία Δημόσιας  Περιουσίας (Γ.Γ.Δ.Π.), η οποία υ-

πάγεται απευθείας στον Υπουργό Οικονομικών.  

2. Η Γενική Γραμματεία Δημόσιας Περιουσίας  επο-

πτεύει, συντονίζει και ελέγχει την εφαρμογή της κυβερ-

νητικής πολιτικής από τις συναρμόδιες υπηρεσίες και νο-

μικά πρόσωπα για τη διοίκηση, διαχείριση, αξιοποίηση

και προστασία της δημόσιας περιουσίας, της ιδιωτικής

περιουσίας του Δημοσίου, καθώς και της κοινωφελούς

περιουσίας και κατευθύνει, παρακολουθεί, συντονίζει και

ελέγχει τη λειτουργία και το έργο των υπηρεσιών και

των συλλογικών οργάνων και επιτροπών, που υπάγονται

σε αυτήν, με σκοπό την καλύτερη διαχείριση και αξιοποί-

ηση της δημόσιας και κοινωφελούς περιουσίας.

3. Στη Γενική Γραμματεία Δημόσιας Περιουσίας υπάγο-

νται:

α) Το Γραφείο του Γενικού Γραμματέα, το οποίο συνι-

στάται με το παρόν άρθρο και επικουρεί το Γενικό Γραμ-

ματέα στην άσκηση του έργου και της αποστολής του, 

β) Η Γενική Διεύθυνση Δημόσιας Περιουσίας και Εθνι-

κών Κληροδοτημάτων (άρθρου 2 π.δ.167/1996, Α΄128),

οι Διευθύνσεις που υπάγονται σε αυτήν και  οι Κτηματι-

κές Υπηρεσίες του Υπουργείου Οικονομικών, με το προ-

σωπικό τους, οι οποίες, από την έναρξη ισχύος του πα-

ρόντος, αποσπώνται από τη Γενική Γραμματεία Φορολο-

γικών και Τελωνειακών Θεμάτων, 

γ) Τα συλλογικά όργανα και οι επιτροπές του τομέα

ευθύνης του Υπουργείου Οικονομικών, που συνιστώνται

και λειτουργούν στα πλαίσια των δραστηριοτήτων αυ-

τής.

4. Στη Γ.Γ.Δ.Π. συνιστώνται οι ακόλουθες θέσεις:

α) Μία θέση μετακλητού Γενικού Γραμματέα, Προϊστα-

μένου της Γενικής Γραμματείας, με βαθμό 1ο της κατη-

γορίας των ειδικών θέσεων.

β) Μία θέση ειδικού συμβούλου και μία θέση ειδικού

συνεργάτη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορι-

σμένου χρόνου, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 14

του άρθρου 55, του Κώδικα Νομοθεσίας για την Κυβέρ-

νηση και τα Κυβερνητικά όργανα, που κυρώθηκε με το

άρθρο πρώτο του π.δ. 63/2005 (Α΄ 98).

γ) Τρείς θέσεις διοικητικών υπαλλήλων, σύμφωνα με

τις διατάξεις της παρ. 13 του άρθρου 55, του Κώδικα Νο-

μοθεσίας για την Κυβέρνηση και τα Κυβερνητικά όργα-

να.

5. Το προσωπικό των υπηρεσιών που υπάγονται με την

παρούσα διάταξη στη Γ.Γ.Δ.Π. εξακολουθεί να υπάγεται

στις Διευθύνσεις Προσωπικού/Διοικητικού της Γενικής

Διεύθυνσης Διοικητικής Υποστήριξης της Γενικής Γραμ-

ματείας Φορολογικών και Τελωνειακών Θεμάτων, κατά
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περίπτωση, καθώς και στα Υπηρεσιακά και Πειθαρχικά

Συμβούλια, στα οποία υπαγόταν ως την έναρξη ισχύος

του παρόντος. 

6. Στις αρμοδιότητες της Γ.Γ.Δ.Π. ανήκουν οι αρμοδιό-

τητες των Υπηρεσιών και των Οργάνων που υπάγονται

σε αυτήν. Οι επιπλέον αρμοδιότητες της Γενικής Γραμ-

ματείας Δημόσιας Περιουσίας και των Υπηρεσιών της, η

ανακατανομή των αρμοδιοτήτων αυτών, η αναδιοργάνω-

σή τους,  ο κανονισμός λειτουργίας αυτών και των καθη-

κόντων του προσωπικού τους, καθώς και κάθε σχετικό

θέμα για την εφαρμογή των διατάξεων του παρόντος άρ-

θρου καθορίζονται με προεδρικά διατάγματα που εκδίδο-

νται ύστερα από πρόταση των Υπουργών Εσωτερικών,

Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και Οι-

κονομικών.

7. Με προεδρικό διάταγμα που εκδίδεται ύστερα από

πρόταση των Υπουργών Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και

Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και Οικονομικών καθορί-

ζονται και ανακαθορίζονται οι οργανικές θέσεις των υπη-

ρεσιών της Γενικής Γραμματείας Δημόσιας Περιουσίας,

καθώς και η περιγραφή των θέσεων εργασίας του προ-

σωπικού αυτής.

8. Με κοινή υπουργική απόφαση των Υπουργών Εσω-

τερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνη-

σης και Οικονομικών καθορίζεται η έναρξη λειτουργίας

της Γενικής Γραμματείας Δημόσιας Περιουσίας, καθώς

και η έναρξη και παύση λειτουργίας των υπηρεσιών αυ-

τής.

Άρθρο 21

Κατάργηση διατάξεων

Από την έναρξη ισχύος του παρόντος  καταργούνται:

(α) τα άρθρα 1-3 του ν.δ. 483/1974, 

(β) Το τελευταίο εδάφιο της παραγράφου 2 του άρ-

θρου 4 του ν. 2628/1998 (Α΄ 151),

(γ) η παράγραφος 7 του άρθρου 1  του ν. 2187/1994

(Α΄ 16),  η οποία  προστέθηκε με την παράγραφο  2 του

άρθρου  11 του ν. 2628/1998, 

(δ) κάθε γενική ή ειδική διάταξη που είναι αντίθετη ή

ρυθμίζει διαφορετικά τα θέματα που ρυθμίζονται με τις

διατάξεις του παρόντος νόμου.

Άρθρο 22

Έναρξη ισχύος

Η ισχύς του παρόντος νόμου αρχίζει από τη δημοσίευ-

σή του στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, εκτός εάν α-

πό τις επί μέρους διατάξεις του ορίζεται διαφορετικά.

Αθήνα,  31 Μαρτίου 2011

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ                        

ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ

ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

Ιω. Ραγκούσης Γ. Παπακωνσταντίνου

Αριθμ.  85 / 9 / 2011

ΕΚΘΕΣΗ

Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους

(άρθρο 75 παρ. 1 του Συντάγματος)

στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Οικονομικών «Α-

ναμόρφωση πλαισίου λειτουργίας Ταμείου Παρακατα-

θηκών και Δανείων, Οργανισμού Διαχείρισης Δημοσίου

Χρέους, Δημοσίων Επιχειρήσεων και Οργανισμών, σύ-

σταση Γενικής Γραμματείας Δημόσιας Περιουσίας και

άλλες διατάξεις».

Με τις διατάξεις του υπόψη νομοσχεδίου αναμορφώ-

νεται το θεσμικό πλαίσιο που διέπει τη λειτουργία του

Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων (Τ.Π.& Δ.), του Ορ-

γανισμού Διαχείρισης Δημοσίου Χρέους (Ο.Δ.ΔΗ.Χ.),

των Δημοσίων Επιχειρήσεων και Οργανισμών (Δ.Ε.Κ.Ο.)

και προβλέπεται η σύσταση Γενικής Γραμματείας Δημό-

σιας Περιουσίας (Γ.Γ.Δ.Π.). Συγκεκριμένα με τις διατά-

ξεις των επιμέρους κεφαλαίων αυτού θεσπίζονται τα α-

κόλουθα:

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α΄ 

1. Συνιστάται στο Τ.Π.& Δ. κλάδος εμπορικών δραστη-

ριοτήτων, στον οποίο εντάσσονται οι δραστηριότητες α)

της χορήγησης δανείων σε ιδιώτες και β) των καταθέσε-

ων, εξαιρουμένων των πάσης φύσεως εκ της υφιστάμε-

νης νομοθεσίας υποχρεωτικών καταθέσεων.

Ο εν λόγω κλάδος υπόκειται σε διακριτή λογιστική πα-

ρακολούθηση. Η σύνταξη των προσωρινών και οριστικών

οικονομικών καταστάσεων του Ταμείου και των διακρι-

τών λογαριασμών του κλάδου εμπορικών δραστηριοτή-

των, διενεργείται, σύμφωνα με τα οριζόμενα από τα εκά-

στοτε ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής

Πληροφόρησης. Ο έλεγχος των ως άνω καταστάσεων

διενεργείται από ορκωτούς ελεγκτές. (άρθρο 1)

2. Τίθενται ειδικότεροι κανόνες στο καθεστώς λει-

τουργίας του κλάδου εμπορικών δραστηριοτήτων του

Τ.Π.& Δ. Συγκεκριμένα:

α. Απαγορεύεται η σταυροειδής επιδότηση ή οποιασ-

δήποτε άλλης μορφής άμεση ή έμμεση χρηματοδότηση

του εν λόγω κλάδου από πόρους προερχόμενους από τις

λοιπές λειτουργίες του Ταμείου. Η ίδια απαγόρευση ι-

σχύει και για τη χρηματοδότηση της εταιρείας στην ο-

ποία εισφέρεται ο κλάδος μετά την απόσχισή του, σύμ-

φωνα με το άρθρο 3 του υπό ψήφιση σχέδιο νόμου.

β. Ορίζονται, με υπουργική απόφαση, οι προϋποθέ-

σεις, οι όροι και η διαδικασία χορήγησης από το Ταμείο

δανείων προς Ο.Τ.Α., συνδέσμους και ενώσεις, νομικά

πρόσωπα ιδρυθέντα από Ο.Τ.Α., καθώς και προς νομικά

πρόσωπα δημοσίου δικαίου, τα οποία έχουν ως αποκλει-

στικό σκοπό την εκτέλεση έργων υποδομής για την περι-

φερειακή ανάπτυξη της χώρας με ή χωρίς τη σύμπραξη

του ιδιωτικού τομέα ή την εκτέλεση έργων κοινής ωφέ-

λειας.

γ. Παρέχεται η δυνατότητα στο Ταμείο να αναθέτει σε

πιστωτικά ιδρύματα, με συμβάσεις που συνάπτονται

σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, τη διενέργεια της

παραλαβής παρακαταθηκών, οι οποίες στη συνέχεια θα

αποδίδονται στο Ταμείο, υπό τους αναφερόμενους ό-

ρους. (άρθρο 2)
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3.α. Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου (Δ.Σ.)

του Τ.Π.& Δ., η οποία εγκρίνεται με απόφαση του Υπουρ-

γού Οικονομικών, ο κλάδος εμπορικών δραστηριοτήτων

του Ταμείου δύναται να αποσχισθεί και να εισφερθεί σε

υφιστάμενη ή νεοϊδρυόμενη εταιρεία του Ταμείου, κατό-

πιν αποτίμησης που διενεργείται από ανεξάρτητο εκτι-

μητή. Με την εισφορά του κλάδου στην ως άνω εταιρεία

επέρχεται καθολική διαδοχή σε όλα τα δικαιώματα και υ-

ποχρεώσεις του Ταμείου, σχετικά με τον κλάδο. Για την

εταιρεία δεν ισχύουν οι ατέλειες και τα προνόμια πάσης

φύσεως (δικαστικά, διοικητικά, οικονομικά ή άλλα) του

Τ.Π.&Δ.

β. Προβλέπεται απαλλαγή της προαναφερόμενης εται-

ρείας, από κάθε φόρο, τέλος, επιβάρυνση ή δικαίωμα υ-

πέρ του Δημοσίου ή οιουδήποτε τρίτου αναφορικά με

την απόσχιση και εισφορά του κλάδου, τη μεταβίβαση

και μεταγραφή κάθε εμπράγματος δικαιώματος, την τυ-

χόν προκύπτουσα υπεραξία και τυχόν αφορολόγητα ή

φορολογηθέντα κατ’ ειδικό τρόπο αποθεματικά που με-

ταφέρονται στην εταιρεία, ως μέρος του κλάδου. Κατ’ ε-

ξαίρεση των προαναφερομένων, δεν θίγεται η εφαρμογή

των διατάξεων περί Φόρου Συγκέντρωσης Κεφαλαίων (ν.

1676/1986).

γ. Τα δικαιώματα του συμβολαιογράφου, για τη συμβο-

λαιογραφική πράξη απόσχισης και εισφοράς του κλά-

δου, σε υφιστάμενη ή νεοϊδρυόμενη εταιρεία και το κα-

ταστατικό του τυχόν συνιστώμενου νέου νομικού προ-

σώπου, ορίζονται σε πάγιο ποσό 15.000 ευρώ και δεν ο-

φείλονται αναλογικά δικαιώματα.

δ. Ρυθμίζονται, με υπουργική απόφαση, οι προϋποθέ-

σεις, οι όροι και η διαδικασία της απόσχισης και εισφο-

ράς του ανωτέρω κλάδου και κάθε άλλη σχετική λεπτο-

μέρεια. (άρθρο 3)

4. Με απόφαση του Υπουργού Οικονομικών, εκδίδεται

κανονισμός με τον οποίο: 

α) εξειδικεύονται οι αρχές που διέπουν την εσωτερική

οργάνωση και την άσκηση των δραστηριοτήτων του Τα-

μείου, 

β) ρυθμίζονται τα σχετικά με την εφαρμογή των Διε-

θνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης,

την κατάρτιση και τον έλεγχο των προσωρινών και ορι-

στικών οικονομικών καταστάσεων και λογαριασμών και

γ) καθορίζονται όροι για την άσκηση της επενδυτικής

πολιτικής του Ταμείου και κάθε άλλη σχετική λεπτομέ-

ρεια. (άρθρο 4)

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β΄

Τροποποιούνται – συμπληρώνονται διατάξεις του ν.

2628/1998 αναφορικά με τη λειτουργία του Ο.Δ.ΔΗ.Χ.

Συγκεκριμένα:

1. Επανακαθορίζονται: 

α. Οι ενέργειες επίτευξης του σκοπού, για τον οποίο έ-

χει συσταθεί ο Ο.Δ.ΔΗ.Χ. Ειδικότερα, μεταξύ άλλων: 

αα) καταστρώνει το Πρόγραμμα Δανεισμού και Διαχεί-

ρισης Χρέους του Ελληνικού Δημοσίου, σε ευρώ και άλ-

λα νομίσματα σε ετήσια βάση και αν απαιτείται για άλλο

χρονικό διάστημα, υπό τις οριζόμενες προϋποθέσεις. Το

εν λόγω πρόγραμμα εγκρίνεται από τον Υπουργό Οικο-

νομικών. 

ββ)Αναλαμβάνει, ως εντολοδόχος και για λογαριασμό

του Ελληνικού Δημοσίου:

- την εκτέλεση του Προγράμματος Διαχείρισης Χρέ-

ους του Ελληνικού Δημοσίου,

- τη σύναψη και παρακολούθηση διαχειριστικών πρά-

ξεων παραγώγων και λοιπών χρηματοοικονομικών προϊ-

όντων επί του συνόλου του χρέους του Ελληνικού Δημο-

σίου. Διαχειριστικές πράξεις που έχουν συναφθεί από

άλλες υπηρεσίες περιλαμβανομένων και των διαχειριστι-

κών πράξεων των δανείων του ν.δ. 483/1974 (εξοπλιστι-

κά δάνεια) περιέρχονται από της ισχύος του υπό ψήφιση

νόμου στον Οργανισμό,

- την παρακολούθηση και στήριξη της δευτερογενούς

αγοράς ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου με αγορές

και πωλήσεις ομολόγων εντός προκαθορισμένων ορίων,

τη σύναψη πράξεων πώλησης ομολόγων, με συμφωνία

επαναγοράς (repo) και το αντίστροφο (reverse repo), με

σκοπό την ομαλή λειτουργία της αγοράς και τη βελτιστο-

ποίηση της διαχείρισης  της ρευστότητας του Δημοσίου,

- την εκτέλεση πράξεων διαχείρισης των ταμειακών

διαθεσίμων του Ελληνικού Δημοσίου, διατηρουμένων

των λοιπών συναφών αρμοδιοτήτων της Διεύθυνσης

Χρηματοδοτικού Προγραμματισμού και Διαχείρισης Κρα-

τικών Διαθεσίμων του Γ.Λ.Κ.

β. Οι αρμοδιότητες του Δ.Σ. του Ο.Δ.ΔΗ.Χ., στις οποί-

ες περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, η δυνατότητα να: 

αα) καταστρώνει και τροποποιεί το Πρόγραμμα Διαχεί-

ρισης Χρέους του Ελληνικού Δημοσίου, 

ββ) καταρτίζει τις κατευθυντήριες γραμμές της ετή-

σιας διαχείρισης των διαθεσίμων του Ελληνικού Δημοσί-

ου που εγκρίνονται από τον Υπουργό Οικονομικών,

γγ) καθορίζει σε ετήσια βάση τα ενοποιημένα όρια κιν-

δύνου αντισυμβαλλομένου,

δδ) παρακολουθεί την εκτέλεση του Προγράμματος

Διαχείρισης Χρέους του Ελληνικού Δημοσίου και τη δια-

χείριση των διαθεσίμων αυτού και εισηγείται στον Υ-

πουργό Οικονομικών τα αναγκαία μέτρα και τις απαιτού-

μενες προσαρμογές για την πραγματοποίησή του,

εε) αναθέτει με σύμβαση έργου ή ανεξαρτήτων υπηρε-

σιών, εφόσον το κρίνει αναγκαίο και μετά από απόφαση

του Υπουργού Οικονομικών, καθήκοντα χρηματοοικονο-

μικών και νομικών συμβούλων σε ημεδαπά ή αλλοδαπά

φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ύστερα από διαγωνισμό ή

χωρίς διαγωνισμό. Στην απόφαση του Υπουργού Οικονο-

μικών προσδιορίζεται το εξειδικευμένο έργο της ανάθε-

σης και η αμοιβή του συμβούλου.

γ. Οι αρμοδιότητες του Γενικού Διευθυντή του

Ο.Δ.ΔΗ.Χ. στις οποίες συμπεριλαμβάνεται εφεξής και η

σύναψη, για λογαριασμό και στο όνομα του Ελληνικού

Δημοσίου, των πράξεων ή συμβάσεων διαχείρισης των

διαθεσίμων του Δημοσίου και εκτέλεση των ενεργειών

που απαιτούνται για την παρέμβαση στη δευτερογενή α-

γορά ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου, καθώς και η

σύναψη πράξεων πώλησης ομολόγων, με συμφωνία επα-

ναγοράς (repo) και το αντίστροφο (reverse repo).

Για την αντιμετώπιση έκτακτων περιστάσεων, ο Γενι-

κός Διευθυντής Ο.Δ.ΔΗ.Χ. προβαίνει, κατόπιν σχετικής

εντολής του Υπουργού Οικονομικών και σύμφωνα με τις

κείμενες διατάξεις, στη σύναψη δανείων, έκδοση τίτλων

ή σε πράξεις διαχείρισης του δημοσίου χρέους και κατ’

απόκλιση του Προγράμματος Δανεισμού και Διαχείρισης

Χρέους του Ελληνικού Δημοσίου.

δ. Η οργανωτική διάρθρωση του Ο.Δ.ΔΗ.Χ. αποτελού-

μενος, εφεξής, από δύο (2) Διευθύνσεις αντί από τρία (3)

Τμήματα και ένα (1) Γραφείο που αποτελείται σήμερα,

καθώς και οι επιμέρους αρμοδιότητές τους.

25



ε. Οι θέσεις προσωπικού του Ο.Δ.ΔΗ.Χ. χωρίς να μετα-

βάλλεται ο συνολικός αριθμός αυτών. Συγκεκριμένα α-

ποτελείται, εφεξής, από δώδεκα (12) θέσεις μόνιμου (4

κατηγορίας ΠΕ, 2 ΤΕ και 6 ΔΕ) και δεκαεπτά (17) Ειδικού

Επιστημονικού Προσωπικού (13 ι.δ.α.χ. και 4. ι.δ.ο.χ.) α-

ντί δεκατεσσάρων (14) μόνιμου (4 ΠΕ, 4 ΔΕ και 6 ΥΕ) και

15 Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού (όλες ι.δ.ο.χ.)

που ισχύει σήμερα.

στ. Ο τρόπος πλήρωσης των προαναφερόμενων θέσε-

ων. Ειδικότερα προβλέπεται ότι, η κάλυψη των θέσεων

του προσωπικού του Ο.Δ.ΔΗ.Χ. μπορεί να γίνεται και με

απόσπαση για διάστημα μέχρι τριών (3) ετών, που δύνα-

ται να παρατείνεται (σήμερα το εν λόγω χρονικό διάστη-

μα αφορά το ειδικό επιστημονικό προσωπικό).

Οι αποδοχές δε του Ειδικού Επιστημονικού Προσωπι-

κού, καθορίζονται με απόφαση του Υπουργού Οικονομι-

κών, χωρίς παρέκκλιση από άλλη γενική ή ειδική διάταξη

νόμο, που ισχύει σήμερα. (άρθρα 5-11)

2.α. Με π.δ/γμα ρυθμίζονται: 

αα) η διάρθρωση των υπηρεσιών σε οργανικές μονά-

δες και η κατανομή των αρμοδιοτήτων σε αυτές,

ββ) οι κλάδοι προσωπικού κατά κατηγορίες, ο αριθμός,

τα τυπικά προσόντα διορισμού ή πρόσληψης κατά κλάδο

και ειδικότητα,

γγ) η περιγραφή προσόντων και καθηκόντων της κάθε

θέσης ευθύνης,

δδ) οι κλάδοι ΠΕ, ΤΕ και ΔΕ, των οποίων οι υπάλληλοι

κρίνονται για την κατάληψη θέσεων προϊσταμένων των

κατά περίπτωση οργανικών μονάδων, ανάλογα με την ει-

δικότητα του κλάδου και το αντικείμενο των συγκεκριμέ-

νων οργανικών μονάδων.

β. Με απόφαση του Υπουργού Οικονομικών, μπορεί να

εξουσιοδοτείται ο Ο.Δ.ΔΗ.Χ., ως εντολοδόχος και για

λογαριασμό του Ελληνικού Δημοσίου, να συνάπτει δα-

νειακές συμβάσεις και πράξεις διαχείρισης του χρέους

του Ελληνικού Δημοσίου, να εκδίδει τίτλους, να εκτελεί

πράξεις διαχείρισης των διαθεσίμων του Ελληνικού Δη-

μοσίου κ.λπ. (άρθρα 12 και 13)

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ΄ 

1. Αναμορφώνεται το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας των

Δ.Ε.Κ.Ο. στα εξής κατά βάση σημεία:

α. Μειώνεται ο αριθμός των μελών του Δ.Σ. των

Δ.Ε.Κ.Ο. από εννέα (9) σε επτά (7) και προβλέπεται η

συμμετοχή ενός (1) εργαζόμενου αντί δύο (2) που ισχύει

σήμερα στη σύνθεση αυτού.

β. Ρυθμίζονται θέματα σχετικά με τις υποχρεώσεις του

εσωτερικού ελεγκτή των δημοσίων επιχειρήσεων έναντι

της νεοσυνιστώμενης Επιτροπής Ελέγχου.

γ. Συστήνεται, σε κάθε δημόσια επιχείρηση, Επιτροπή

Ελέγχου, η οποία αποτελείται από δύο (2) τουλάχιστον

μη εκτελεστικά μέλη και ένα (1) ανεξάρτητο μη εκτελε-

στικό μέλος του οργάνου διοίκησής της. Επίσης, προ-

βλέπεται ο τρόπος ορισμού και παύσης των μελών της

Επιτροπής, οι υποχρεώσεις αυτής κ.λπ.

δ. Επανακαθορίζεται το αντικείμενο των επιχειρηματι-

κών σχεδίων που καταρτίζει κάθε δημόσια επιχείρηση, ε-

ντάσσοντας σε αυτά και προτάσεις για την αξιοποίηση

των ακινήτων της δημόσιας επιχείρησης, καθώς και τον

περιορισμό του λειτουργικού κόστους αυτής.

ε. Επαναπροσδιορίζονται: 

αα) τα στοιχεία τα οποία οφείλουν να υποβάλλουν οι

δημόσιες επιχειρήσεις στην Ειδική Γραμματεία Δ.Ε.Κ.Ο.

και 

ββ) οι αρμοδιότητες της Διυπουργικής Επιτροπής

Δ.Ε.Κ.Ο., όπου με απόφασή της εγκρίνεται μεταξύ άλ-

λων η μισθολογική πολιτική κάθε δημόσιας επιχείρησης,

κατά την παρουσίαση των θέσεων εκ μέρους των διοική-

σεών τους για τις συλλογικές συμβάσεις εργασίας που

θα διέπει το προσωπικό τους κ.λπ.             (άρθρα 14-18)

2.α. Αυξάνονται κατά 30 δισεκατομμύρια ευρώ, αντί-

στοιχα:

αα) Η παρεχόμενη, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ.

1 του άρθρου 2 του ν. 3723/2008, όπως ισχύει, εγγύηση

του Ελληνικού Δημοσίου προς τα πιστωτικά ιδρύματα

(σήμερα η εγγύηση αυτή παρέχεται έναντι προμήθειας

και μέχρι συνολικού ποσού 55 δις ευρώ για δάνεια διάρ-

κειας από τρεις μήνες έως τρία έτη, με ή χωρίς έκδοση

τίτλων).

ββ) Το προβλεπόμενο από το άρθρο 4 του ν.

3723/2008, όπως ισχύει, ανώτατο όριο των 63 δις ευρώ,

για τα κονδύλια που διατίθενται από το Ελληνικό Δημό-

σιο, για την εφαρμογή των άρθρων 2 (παροχή εγγύησης)

και 3 (έκδοση τίτλων του Ελληνικού δημοσίου και διάθε-

σή τους στα πιστωτικά ιδρύματα) του ίδιου νόμου.

β. Ορίζεται ως προϋπόθεση για την παροχή του παρα-

πάνω πρόσθετου ποσού η υιοθέτηση και εφαρμογή σχε-

δίων για μεσοπρόθεσμες ανάγκες χρηματοδότησης ανά

πιστωτικό ίδρυμα, το οποίο βεβαιώνεται από την Τράπε-

ζα της Ελλάδος.

γ.Προβλέπεται ότι, ο εκπρόσωπος του Ελληνικού Δη-

μοσίου στο Δ.Σ. των ανωνύμων τραπεζικών εταιρειών έ-

χει ελεύθερη πρόσβαση και στις εκθέσεις αναδιάρθρω-

σης και βιωσιμότητας, καθώς επίσης και στα σχέδια για

μεσοπρόθεσμες ανάγκες χρηματοδότησης της Τράπε-

ζας (σήμερα η εν λόγω πρόσβαση περιορίζεται στα βι-

βλία και στοιχεία της Τράπεζας).

δ. Οι περιορισμοί που προβλέπονται στο άρθρο 1 του

ν. 3723/2008 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, σχετικά με

τη διανομή μερίσματος από τα πιστωτικά ιδρύματα που

συμμετέχουν στο πλαίσιο ενίσχυσης των τραπεζών

στους επενδυτές εξακολουθούν να ισχύουν και για τη

χρήση του 2010 (αφορά αποκλειστικά τη διανομή μετο-

χών). (άρθρο 19) 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ΄ 

1. Συνιστάται, στο Υπουργείο Οικονομικών, Γ.Γ.Δ.Π., η

οποία υπάγεται απευθείας στον Υπουργό Οικονομικών.

Η εν λόγω υπηρεσία: α) εποπτεύει, συντονίζει και ε-

λέγχει την εφαρμογή της κυβερνητικής πολιτικής από

τις συναρμόδιες υπηρεσίες και νομικά πρόσωπα για τη

διοίκηση, διαχείριση, αξιοποίηση και προστασία της δη-

μόσιας περιουσίας, της ιδιωτικής περιουσίας του Δημο-

σίου, καθώς και της κοινωφελούς περιουσίας και β) κα-

τευθύνει, παρακολουθεί, συντονίζει και ελέγχει τη λει-

τουργία και το έργο των Υπηρεσιών και των συλλογικών

οργάνων και επιτροπών, που υπάγονται σε αυτήν, με

σκοπό την καλύτερη διαχείριση και αξιοποίηση της δη-

μόσιας και κοινωφελούς περιουσίας.

2. Ορίζονται οι υπηρεσίες και τα συλλογικά όργανα

που συγκροτούν τη συνιστώμενη οργανική μονάδα.

3. Συνιστώνται για την εύρυθμη λειτουργία της

Γ.Γ.Δ.Π., οι ακόλουθες θέσεις προσωπικού:

α. Μία (1) θέση μετακλητού Γενικού Γραμματέα προϊ-
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σταμένου της Γενικής Γραμματείας, με βαθμό 1ο της κα-

τηγορίας των ειδικών θέσεων.

β. Μία (1) θέση ειδικού συμβούλου και μία (1) θέση ει-

δικού συνεργάτη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαί-

ου ορισμένου χρόνου.

γ. Τρεις (3) θέσεις διοικητικών υπαλλήλων.

4. Ρυθμίζονται θέματα σχετικά με το καθεστώς υπηρε-

σιακής κατάστασης που διέπει το προσωπικό των Υπηρε-

σιών που υπάγονται στη νέα Γενική Γραμματεία, καθώς

και τις αρμοδιότητές της.

Επίσης, με π.δ/γμα καθορίζονται οι επιπλέον αρμοδιό-

τητες της Γ.Γ.Π.Δ. και των υπηρεσιών της, η αναδιοργά-

νωσή τους, ο κανονισμός λειτουργίας αυτών κ.λπ.

5. Με κ.υ.α. καθορίζονται και ανακαθορίζονται οι οργα-

νικές θέσεις των Υπηρεσιών της Γ.Γ.Δ.Π. η έναρξη λει-

τουργίας αυτής, η έναρξη και παύση λειτουργίας των Υ-

πηρεσιών της, καθώς και η περιγραφή των θέσεων εργα-

σίας του προσωπικού αυτής. (άρθρο 20)

6. Ορίζονται οι καταργούμενες διατάξεις και η έναρξη

ισχύος του υπό ψήφιση νόμου. (άρθρα 21 και 22)

Από τις προτεινόμενες διατάξεις προκαλούνται τα α-

κόλουθα οικονομικά αποτελέσματα:

Α.Επί του Κρατικού Προϋπολογισμού

1. Ετήσια δαπάνη ποσού 166.600 ευρώ περίπου, η ο-

ποία αναλύεται σε:

α. 157.000 ευρώ, από τη σύσταση των οριζόμενων θέ-

σεων που θα στελεχώσουν την Γ.Γ.Δ.Π.

(άρθρο 20 παρ. 4)

β. 9.600 ευρώ, από την κάλυψη των λειτουργικών εξό-

δων της νεοσυνιστώμενης Γ.Γ.Δ.Π.  (άρθρο 20 παρ. 1)

2. Εφάπαξ δαπάνη ποσού 27.500 ευρώ περίπου, από

την προμήθεια του απαραίτητου υλικοτεχνικού εξοπλι-

σμού, για τη λειτουργία της Γ.Γ.Δ.Π.    (άρθρο 20 παρ. 1)

3. Ενδεχόμενη δαπάνη από τυχόν: 

α. Κατάπτωση των πρόσθετων παρεχόμενων εγγυήσε-

ων του Ελληνικού Δημοσίου (30 δις ευρώ), που χορη-

γούνται για δάνεια των πιστωτικών ιδρυμάτων διάρκειας

από τρεις μήνες έως τρία έτη, που συνάπτονται με ή χω-

ρίς έκδοση τίτλων. (άρθρο 19 παρ. 1)

β. Ανακαθορισμό των οργανικών μονάδων και θέσεων

της Γ.Γ.Δ.Π.                                   (άρθρο 20 παρ. 6 και 7)

4. Ενδεχόμενη μείωση εσόδων του Δημοσίου, από τις

φοροαπαλλαγές που θα διέπουν την εταιρεία κατά την

εισφορά σ’ αυτήν του κλάδου εμπορικών δραστηριοτή-

των, σε περίπτωση απόσχισής του από το Τ.Π.& Δ.

(άρθρο 3 παρ. 2)

5. Ετήσια αύξηση εσόδων για τα επόμενα τρία έτη, λό-

γω της καταβολής από τα πιστωτικά ιδρύματα προμήθει-

ας προς το Ελληνικό Δημόσιο για τις ανωτέρω πρόσθε-

τες εγγυήσεις. (άρθρο 19 παρ. 1)

Β. Επί του προϋπολογισμού του Ο.Δ.ΔΗ.Χ. (ν.π.δ.δ. ε-

πιχορηγούμενο από τον Κρατικό Προϋπολογισμό)

1. Ετήσια εξοικονόμηση δαπάνης 67.300 ευρώ περί-

που, από την  οργανωτική αναδιάρθρωση του Ο.Δ.ΔΗ.Χ.

(άρθρα 8 παρ. 1 και 9)

2. Εφάπαξ εξοικονόμηση δαπάνης ποσού 8.700 ευρώ

περίπου, λόγω της οικονομίας σε υλικοτεχνικό εξοπλι-

σμό που θα επέλθει από την οργανωτική αναδιάρθρωση

του Οργανισμού.                             (άρθρα 8 παρ. 1 και 9)

3. Ενδεχόμενη ετήσια δαπάνη, από την καταβολή α-

μοιβής σε φυσικά ή νομικά πρόσωπα, στην περίπτωση

που τους ανατεθούν καθήκοντα χρηματοοικονομικών και

νομικών συμβούλων.  (άρθρο 6)

Γ. Επί του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων

(ν.π.δ.δ. μη επιχορηγούμενο από τον Κρατικό Προϋπολο-

γισμό)

1. Δαπάνη από την καταβολή αμοιβής στους ορκωτούς

ελεγκτές που θα διενεργήσουν τον έλεγχο των οικονο-

μικών καταστάσεων του Ταμείου.           (άρθρο 1 παρ. 3)

2. Εφάπαξ δαπάνη ποσού 15.000 ευρώ, από την κατα-

βολή των δικαιωμάτων του συμβολαιογράφου που θα

προβεί στη σύναψη της συμβολαιογραφικής πράξης από-

σχισης και εισφοράς του κλάδου εμπορικών δραστηριο-

τήτων του Ταμείου σε υφιστάμενη ή νεοϊδρυόμενη εται-

ρεία. (άρθρο 3 παρ. 3)

3. Ενδεχόμενη ετήσια δαπάνη, από τη δυνατότητα σύ-

ναψης σύμβασης με πιστωτικά ιδρύματα, για την παρα-

λαβή, εκ μέρους του Ταμείου, των παρακαταθηκών. 

(άρθρο 2 παρ. 3)

Δ. Επί του προϋπολογισμού των ΔΕΚΟ

1. Ετήσια δαπάνη, από την καταβολή αποζημίωση στα

μέλη της συνιστώμενης σε κάθε δημόσια επιχείρηση Ε-

πιτροπής Ελέγχου. (άρθρο 15 παρ. 2)

2. Ετήσια εξοικονόμηση δαπάνης, από τη μείωση του

αριθμού των μελών των Δ.Σ. των Δ.Ε.Κ.Ο. 

(άρθρο 14 παρ. 1)

Αθήνα, 30 Μαρτίου  2011

Ο Γενικός Διευθυντής

Βασίλειος Κατριβέσης

ΕΙΔΙΚΗ  ΕΚΘΕΣΗ

(άρθρο 75 παρ. 3 του Συντάγματος)

στο σχέδιο νόμου «Αναμόρφωση πλαισίου λειτουρ-

γίας Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων, Οργανισμού

Διαχείρισης Δημοσίου Χρέους, Δημοσίων Επιχειρήσε-

ων και Οργανισμών, σύσταση Γενικής Γραμματείας Δη-

μόσιας Περιουσίας και άλλες διατάξεις».

Από τις διατάξεις του προτεινόμενου νομοσχεδίου

προκαλούνται τα ακόλουθα οικονομικά αποτελέσματα:

Α. Επί του Κρατικού Προϋπολογισμού

1. Ετήσια δαπάνη ποσού 166.600 ευρώ περίπου, η ο-

ποία αναλύεται σε:

α. 157.000 ευρώ, από τη σύσταση των οριζόμενων θέ-

σεων που θα στελεχώσουν την Γ.Γ.Δ.Π. 

(άρθρο 20 παρ. 4)

β. 9.600 ευρώ, από την κάλυψη των λειτουργικών εξό-

δων της νεοσυνιστώμενης Γ.Γ.Δ.Π.  (άρθρο 20 παρ. 1)

2. Εφάπαξ δαπάνη ποσού 27.500 ευρώ περίπου, από

την προμήθεια του απαραίτητου υλικοτεχνικού εξοπλι-

σμού, για τη λειτουργία της Γ.Γ.Δ.Π.   (άρθρο 20 παρ. 1)

3. Ενδεχόμενη δαπάνη από τυχόν: 

α. Κατάπτωση των πρόσθετων παρεχόμενων εγγυήσε-

ων του Ελληνικού Δημοσίου (30 δις ευρώ), που χορη-
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γούνται για δάνεια των πιστωτικών ιδρυμάτων διάρκειας

από τρεις μήνες έως τρία έτη, που συνάπτονται με ή χω-

ρίς έκδοση τίτλων.                                 (άρθρο 19 παρ. 1)

β. Ανακαθορισμό των οργανικών μονάδων και θέσεων

της Γ.Γ.Δ.Π.       (άρθρο 20 παρ. 1 και 7)

Οι ανωτέρω δαπάνες θα αντιμετωπιστούν από τις πι-

στώσεις που θα εγγράφονται στον Κρατικό Προϋπολογι-

σμό.

4. Ενδεχόμενη μείωση εσόδων του Δημοσίου, από τις

φοροαπαλλαγές που θα διέπουν την εταιρεία κατά την

εισφορά σ’ αυτήν του κλάδου εμπορικών δραστηριοτή-

των, σε περίπτωση απόσχισης του από το Τ.Π.& Δ. 

(άρθρο 3 παρ. 2)

Η ανωτέρω απώλεια θα αναπληρωθεί από άλλες πηγές

εσόδων του Κρατικού Προϋπολογισμού.

Β. Επί του προϋπολογισμού του Ο.Δ.ΔΗ.Χ. (ν.π.δ.δ. ε-

πιχορηγούμενο από τον Κρατικό Προϋπολογισμό)

Ενδεχόμενη ετήσια δαπάνη, από την καταβολή αμοι-

βής σε φυσικά ή νομικά πρόσωπα, στην περίπτωση που

τους ανατεθούν καθήκοντα χρηματοοικονομικών και νο-

μικών συμβούλων. (άρθρο 6)

Η ανωτέρω δαπάνη θα αντιμετωπιστεί από τις πιστώ-

σεις του προϋπολογισμού του ΟΔΔΗΧ.

Γ. Επί του προϋπολογισμού των ΔΕΚΟ

Ετήσια δαπάνη, από την καταβολή αποζημίωση στα

μέλη της συνιστώμενης σε κάθε δημόσια επιχείρηση Ε-

πιτροπής Ελέγχου.                                (άρθρο 15 παρ. 2)

Η ανωτέρω δαπάνη θα αντιμετωπιστεί από τις πιστώ-

σεις που θα εγγράφονται στον προϋπολογισμό των οι-

κείων ΔΕΚΟ.

Αθήνα, 31 Μαρτίου 2011

Ο   ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Γ. Παπακωνσταντίνου
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